

DEL MOMENTO El sentido de hacerse cargo

Con grandes instancias le ha sido ofrecida al jefe del partido conservador una plaza de individuo de número de la Real Academia Española.

rio, reflexivo, ecuaníme. ¿Quién había de suponer que fuese contrario a aceptar un puesto de académico cuando se lo ofrecieran espontáneamente, sin darle siquiera el trabajo que tuvieron otros de intrigar para conseguirlo?

habla de suprimir la censura. Cortes abiertas con periódicos intervenidos es un lamentable absurdo.

ANGEL GUERRA

La vida en Madrid

EL FRESCO Y LOS FRESCOS

Las caliginosas noches traen en Madrid aparejado el problema de la vivienda. La congestión, el amontonamiento de las viviendas, hace imposible la vida en ellas.

Bien que ya hemos dicho y volveremos a insistir en decirlo, que el problema de la vivienda en Madrid y en todas las grandes urbes está en las comunicaciones, y siendo caras y deficientes, como aquí ocurre, la población no se puede extender y viene la congestión forzosa.

Un paseo por las calles de los barrios populares después de las doce de la noche es de lo más distraído que se puede imaginar.

Para qué ir á esos lugares de esparcimiento, donde primero os abrasarán los ojos de alguna ocasional de la elegancia, y después, respondiendo á la interesada invitación de la Eva, acudiréis á la mesa del «pempate» á treinta y una y os abrasará vuestra mala suerte?

Marcháis salvando los obstáculos á la escasa luz de las bombillas adosadas á las fachadas; saltáis á veces sobre el que tranquilamente está durmiendo cruzado en la acera; encontráis un grupo de tres ó cuatro hombres sentados en banquetas y otros en pie. Tienen en una banqueta una bandeja con vasos meditados de vino.

UN PROVINCIANO

A diario recibimos gran número de trabajos que por distintas causas no podemos publicar, y como la devolución de los mismos nos ocasionaría una gran pérdida de tiempo, advertimos á los colaboradores que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

MARTE Y CERES Los gases asfixiantes

La guerra, que tantos daños ha causado á la humanidad, forzó la inteligencia de los hombres en beneficio del mal, de la destrucción y de la muerte; mas ahora, pasada la tragedia, algunos de aquellos tristes triunfos del saber al servicio de Marte habrán de transformarse en beneficio de menesteres ordinarios de la vida social pasando al servicio de Ceres.

Desde hace algún tiempo se han venido ensayando en agricultura los insecticidas gaseosos, empleando el sulfuro de carbono para la desinfección de los montones de trigo con tizón, los vapores de bencina contra las larvas de saltones y orugas, el ácido sulfúrico contra el piral de la vid.

Desde 1917 viene trabajando el citado doctor Gautier, que, por sus funciones militares, hubo de dedicarse al estudio de los gases de combate, empleando sus descansos en estudios de entomología agrícola.

POLONIA Y LA ALTA SILESIA

La Delegación alemana de Versalles ha tomado una actitud de oposición categórica respecto á la restitución de la Alta Silesia á Polonia.

Toda la Prensa germana ha entablado una extremada campaña en favor de un plebiscito, y así lo desean también los delegados germanos. Esta pretensión ha sido acogida con bastante benevolencia por parte de las Potencias de la Entente, puesto que han accedido á que se celebre un plebiscito en dicha región.

Y decimos nosotros: ¿Es justo recurrir á este plebiscito?...

No se puede recurrir á un plebiscito mas que en territorios en los que cabe una duda que la mayoría de población pertenezca á tal ó cual nacionalidad. Respecto á los territorios de la Alta Silesia devueltos por los aliados á Polonia, no cabe la menor duda. Al contrario; incluso el censo prusiano de 1910, efectuado tendenciosamente, dice que en este territorio viven polacos 1.240.000 y únicamente 625.000 alemanes.

Si los alemanes desean con tanto interés llegar á un plebiscito, es—no cabe duda—porque fundan sus esperanzas en los procedimientos ilegales que cuentan emplear para falsificar la expresión de la verdadera voluntad de los altos-silesianos.

Sus esperanzas están basadas principalmente en la presión moral del clero alemán, que, visto el carácter eminentemente católico de la región, ha desempeñado un papel funesto en todas las elecciones de la Alta Silesia, y éste no ha dudado, por fines puramente políticos, abusar de los sacramentos, principalmente de la confesión, para impulsar á los párrocos, individuos siempre menos resistentes, para actuar conforme á los intereses del Estado prusiano.

Estas maniobras del clero de la Alta Si-

Centro Ibero Americano

Cultura popular femenina

El día 23 del corriente, á las diez y media de la mañana, darán comienzo entre las alumnas del Centro Ibero Americano de Cultura Popular Femenina (San Bernardo, 83) los ejercicios para optar al premio en la clase de cultura infantil.

Oportunamente se anunciarán los días y las horas, de los ejercicios de las demás clases. Estos actos serán públicos.

lesia han sido frecuentemente objeto de debates públicos y hasta de procesos políticos. Basta que recordemos el más ruidoso de estos procesos, que tuvo lugar en 1904 y fué intentado por monseñor Koop, obispo de Breslau en aquella época, con el periódico polaco «Gornoslzako» («El Alto Silesiano») por ataques al clero. En este proceso aparecieron ininidad de testigos que, bajo la palabra de honor, revelaron los abusos cometidos por el clero, y el obispo se vió entonces obligado á retirar su queja, con objeto de poner término á los testimonios acusadores que sobre él recaían por todas partes.

En un país en donde ocurren tales cosas, el resultado del voto no puede ser la imagen exacta del verdadero modo de pensar de la población.

Esto explica también el desacuerdo existente entre el resultado de las elecciones parlamentarias y el de los censos generales de la población de Alta Silesia.

Lo mismo ocurrirá con el plebiscito, pues los aliados podrán, es cierto, eliminar de él á los funcionarios y á los institutores, pero no podrán hacer lo propio con el clero. He aquí por qué el fin del plebiscito—hacer resaltar la proporción real de la población polaca y de la población alemana—parece una cosa imposible de lograr.

La situación de los polacos frente á los alemanes es también muy desfavorable, no solamente porque desde hace ciento ochenta años el Estado prusiano trabaja con un tesón y una intensidad sistemática á germanizar el país, sino también porque desde hace algunos meses, y particularmente en previsión del plebiscito, la propaganda alemana antipolaca se ejerce en larga escala y sin reparar en los medios.

Los alemanes llevan á cabo una campaña de amenazas, haciendo correr el rumor de que si la Alta Silesia es separada de Prusia, inundarán todas las minas (muy abundantes en esa región), y los obreros polacos se verán privados de trabajo y, por tanto, sometidos á la miseria más espantosa. Hacem temer á las viudas, huérfanos, inválidos y mutilados de guerra que serán privados de las pensiones que les viene pasando el Estado prusiano y que Polonia no les pagará absolutamente nada.

Y mientras que los alemanes proceden de esta manera, los polacos se ven reducidos á la impotencia; la Prensa polaca está atemorizada ó suspendida, las organizaciones nacionales han sido disueltas y los jefes políticos, ó bien se les ha internado ó encarcelado.

Además, debemos hacer constar que con el plebiscito el número de votantes no corresponderá en ningún modo á la proporción de las dos nacionalidades, pues los funcionarios y los burgueses alemanes tienen pocos hijos (hay también muchos funcionarios solteros), mientras que los matrimonios de obreros y agricultores polacos tienen casi todos cinco ó seis hijos.

El plebiscito retrasará, por lo menos por espacio de algunos meses, la fusión de la Alta Silesia á Polonia, y este hecho tendrá forzosamente una repercusión muy peligrosa tanto en la vida económica de esta región como en la de toda Polonia.

Y para terminar, he aquí una prueba más del «chanchullo» que preparan los alemanes en la Alta Silesia.

El periódico «Correo de Posen», órgano principal de Posenia, es decir, de una de las regiones que Alemania se ha visto obligada á devolver á Polonia, dice:

«Los alemanes saben perfectamente que únicamente por medio de intrigas pueden conservar la Alta Silesia. Han pedido el plebiscito con la única esperanza de que los funcionarios, los institutores y el clero alemán sabrán hacer una buena campaña. Esperamos que los aliados sabrán también contestar á estas intrigas.»

¿Un plebiscito? ¿No ha habido ya uno?... ¿No significa nada que los distritos más importantes hayan sido representados en el Reichstag por diputados polacos nacionales que hoy se hallan en la Dieta de Polonia?... Estos diputados son los intérpretes de las masas populares de la Alta Silesia. Tienen derecho á ser oídos en Versalles con más razón que lo son los alemanes, aunque no sea más que porque las masas polacas se han entregado en cuerpo y alma á los aliados, mientras que la intriga alemana tiene á conservar para ella la gran industria metalúrgica de la Alta Silesia, con objeto, sin duda, de preparar una guerra de revancha contra los aliados.»

Y, en efecto, una concesión ilegítima, concedida en esta forma, es decir, por razones únicamente de oportunidad, compromete siempre y fatalmente una obra de justicia como la que se tiende á realizar con la firma de la paz europea.

C. GRANZOW DE LA CERDA
Madrid, junio de 1919

DE LA VIDA NACIONAL — A SILENCIO FORZOSO

Se van á abrir las Cortes, las cuales presentan un régimen de completa libertad para expresar todas las opiniones, un las más subversivas, y á la vez representan un régimen de absoluta publicidad para que en la obra parlamentaria interenga la opinión pública.

Ahora bien: ¿va á continuar la previa censura? Porque, de ser así, manteniéndose con sus extremadas restricciones actuales, ¿no queda desvirtuado esencialmente el régimen parlamentario que, por otras razones, ya venía tan quebrantado en España? Tengo para mí que no sólo quedaría desvirtuado, sino prácticamente desvirtuado.

En las Cortes es lógico que se discutan todos los acontecimientos nacionales y se lebanan todos los problemas españoles en sus diversos aspectos, aplicando á su solución los partidos políticos los más oportunos, y hasta radicales criterios. Es que se va á sustraer al debate parlamentario, apelando á tranquilos reglamentarios, al vocerío estruendoso, ninguno de los sucesos que se han registrado en nuestra vida pública? Aunque se quisiera, no se podría, salvo que se diera un golpe de muerte, que sería á la vez un golpe de Estado, á la libertad de la tribuna parlamentaria.

Cuanto en el recinto de las Cámaras se dice no es para informar á los representantes de la nación, sino para enterar á todo el país. Para la divulgación de los debates es insuficiente el «Diario de las Sesiones», que nadie lee, porque carece de circulación entre el gran público. El medio difusivo único es la Prensa, que recoge todos los sacudimientos de la vida nacional y los hace llegar á los diversos sectores de la opinión.

Pero esa alta misión no la podrán ejercer los periódicos mientras se hallen amordazados por la censura: Si ésta continúa, así parece, las reuniones de las Cortes, que en esta ocasión se anuncian solemnes y hasta tormentosas, quedarán reducidas á la lamentable condición de tertulias caseras.

No resignarán á ello las oposiciones? No reclamarán la desaparición de la censura los partidos de la izquierda y hasta las mismas minorías de la derecha?

Es este un pleito previo á ventilar con urgencia. No es ya una cuestión de dignidad periodística, sino de independencia parlamentaria.

Aquí va ya siendo una cosa normal, algo así como un estado de derecho.

Comparemos. Durante la guerra, como caso de fuerza mayor, la previa censura se estableció en las naciones beligerantes, pero con fines precisos y con limitaciones bien determinadas. Los fines eran los de la defensa y de la seguridad nacional. Las limitaciones obligaban á la censura á circunscribirse á las noticias de carácter militar que pudieran comprometer la suerte de los ejércitos y á las noticias diplomáticas que pudieran entorpecer negociaciones en curso.

Por lo demás, la libertad era completa. Se discutía la política de los Gobiernos, incluso en sus orientaciones militares; se discutían los problemas sociales, los centenares de conflictos obreros planteados y las numerosas huelgas que se realizaron, hasta las que se referían á las fábricas de municiones y á los talleres de las construcciones navales; se discutieron los motivos por causa de la carestía de la vida y la deficiente distribución de las subsistencias.

Y todo eso en plena guerra, en el seno de pueblos en armas.

El asombro es grande cuando, por contraste, se observa lo que en España ha acontecido y sigue aconteciendo. Durante la guerra, en nuestra nación, á diferencia de lo que sucedía en la mayor parte de los países neutrales, también se estableció la censura para la Prensa española. ¿Con qué fines? Se dijo que en garantía de nuestra neutralidad y del respeto á nuestras relaciones exteriores. En realidad se practicó con exclusivos fines de política interior. Era el arma de defensa de los Gobiernos contra los movimientos adversos de la opinión y los internos estremecimientos que parecían anunciar el advenimiento de tiempos nuevos.

La misma ley contra el espionaje, de un sentido antiliberal, que extremaba los rigores de la censura, no sirvió para perseguir á los que comprometían imprudentemente la neutralidad española, sino que se utilizó precisamente contra los propios intereses nacionales.

Y ahora, ¿por qué se mantiene? ¿Para qué se mantiene?

¿Ni estamos en guerra, por fortuna, ni por fortuna nos hallamos en revolución. Y, sin embargo, la Prensa se halla condenada á un estrecho régimen de silencio forzoso.

Las Cortes se van á abrir; pero no se

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

LA SITUACION HA CAMBIADO

ALEMANIA SE DISPONE

A FIRMAR EL TRATADO DE PAZ

Ebert y el sucesor de Scheidemann : : : :
París, 21.—Comunican de Weimar que Ebert designará, probablemente hoy, el sucesor de Scheidemann. (Agencia Radio.)

Alemania firmará
París, 21.—La Prensa francesa cree que el futuro Gobierno aceptará las condiciones de los aliados. (T. S. H.)

Hay mayoría de partidarios de firmar el Tratado : : : : :
Basilea, 21.—Dicen de Weimar que después de la reunión celebrada ayer por diferentes grupos, era cosa cierta la existencia de una mayoría en favor de la firma.

Una quinta parte de los diputados del centro se pronunciaron por la aceptación, pidiendo desde luego la exclusión de condiciones deshonrosas, tales como la entrega de los culpables y la negación de las aptitudes colonizadoras de Alemania.

Los manifestantes aseguran que estas condiciones deben ser suprimidas.
La votación preliminar del grupo socialista dió 75 votos en favor de la firma por 39 en contra.

Ayer se aseguraba que en el mismo Ministerio el número de partidarios de la aceptación del Tratado había aumentado. (Agencia Radio.)

¿Será cierto?
Basilea, 21.—La «Gaceta» de Francfort asegura que entre los antiguos ministros Noske y David han rechazado formar nuevo Ministerio. (Agencia Radio.)

Reuniones políticas.—
El Gobierno, reunido :
Berna, 21.—Comunican de Weimar que durante todo el día 19 fracciones de los partidos celebraron sesiones.

La Oficina del partido del Centro presentará una proposición contra la firma de la paz sin condiciones.

El Gabinete estuvo celebrando Consejo durante toda la mañana del 19 bajo la presidencia de Ebert; se reunió de nuevo por la noche, a las seis.

A media noche continuaba aún el Consejo. (Agencia Radio.)

Los alemanes deben firmar
Buenos Aires, 21.—«La Nación», al comentar las modificaciones al Tratado de paz concedidas por los aliados a Alemania, dice: «Estas modificaciones demuestran por parte de los aliados una buena voluntad, que no se manifiesta en los Tratados que Alemania impuso a Rusia y a Rumania.»

El periódico aconseja a los alemanes que firmen, pues de otro modo el espíritu conciliador de los aliados desaparecerá en las negociaciones futuras. (T. S. H.)

Si no se firma el lunes el Tratado... : : : : :
París, 21.—El Consejo de los Cuatro ha escuchado al jefe del Estado Mayor, Foch, para las medidas adoptadas para ejecutar la amenaza dirigida sobre Alemania, si ésta no ha firmado el lunes el Tratado de paz. (Telegrafía sin hilos.)

Otra nota de Alemania
Ebert aplaza la reunión de la Asamblea Nacional : : : : :
Weimar, 21.—Ebert ha aplazado la reunión de la Asamblea Nacional en vista de que no se ha constituido aún el nuevo Gabinete.

El Presidente de la República alemana dirigió a Versalles, por conducto de von Hamel, una nota, declarando que ante la imposibilidad de formar Gobierno renueva la petición para obtener la fijación de la indemnización en 100.000 millones, renuncia a entregar al Kaiser y admisión inmediata en la Liga de las Naciones.

Los demócratas se niegan a firmar si no obtienen estas satisfacciones.
Si la Entente responde favorablemente, los demócratas prestarán su concurso, y un Gabinete dispuesto a firmar podrá constituirse rápidamente el domingo ó el lunes.

Si la respuesta es desfavorable, Ebert se esforzará en constituir el Gabinete sin contar con los demócratas. (Agencia Radio.)

Ha sido retirada la nota.—Confusión : : : : :
París, 21.—Dicen de Weimar que los jefes de los partidos decidieron, a última hora de la noche de ayer, retirar la nota preparada para ser enviada a la Entente, en la que se fijaban las condiciones para la firma.

La situación es cada vez más confusa, siendo imposible predecir lo que sucederá; de todas maneras, se continúa en la creencia de que el Gobierno consentirá en firmar. (Agencia Radio.)

Erzberger sustituye a Brockdorff Rantzau en la presidencia de la Delegación alemana
Erzberger firmará
Versalles, 21.—Un telegrama cifrado, que ha recibido a las cuatro la Delegación alemana, comunica, en contra de lo que se había publicado, que el jueves por la tarde, Bauer, ex ministro del Trabajo en el Gabinete Scheidemann, ha tomado la presidencia del Consejo Erzberger, ministro sin cartera que reemplazará a Brockdorff Rantzau en la jefatura de la Delegación.

Este despacho confirma el recibido de Coblenza dando cuenta de que Ebert había encargado a Bauer de la formación del Gabinete. (Agencia Radio.)

¿El nuevo Gobierno alemán?
Ya no es Noske presidente : : : : :
Basilea, 21.—Dicen de Weimar que si bien no se ha recibido ninguna comunicación oficial, David ha sido designado para ocupar los puestos de Scheidemann y Brockdorff.

Noske ha sido eliminado de la Presidencia. Sin embargo, él, Erzberger y otros dos miembros del Gabinete dimisionario continuarían ejerciendo sus funciones.

Se da como probable la siguiente composición:
Presidente, David.
Hacienda, Durnburg.
Aprovisionamiento, Schmidt.
Interior, Preuss.
Justicia, Sinzheimer.
Economía pública, Vissel.
Trabajo, Bauer.
Guerra, Noske.
Colonias, Bell.
Correos, Giesbert.
Negocios Extranjeros, Bernstorff.
Ministro sin cartera, Erzberger.

El partido democrático es contrario a la firma :
Coblenza, 21.—El partido democrático ha publicado una decisión amenazando con la expulsión del partido a todos aquellos de sus miembros que se declaren en favor de la firma. (Agencia Radio.)

La mayoría de la Asamblea vota la firma del Tratado : : : : :
Coblenza, 21.—De 421 miembros de la Asamblea Nacional de Weimar, 275 son partidarios de la firma. (Agencia Radio.)

Bauer formará Gobierno : : : : :
Coblenza, 21.—Ebert ha encargado a Bauer, ministro del Trabajo bajo la presidencia de Scheidemann, que constituya el nuevo Gobierno. (Agencia Radio.)

El Tratado debe enviarse a Francia después de firmado : : : : :
Basilea, 21.—El «Lokal Anzeiger» propone que, en caso de que se acepten las condiciones de paz, no debe regresar a Francia una nueva Delegación, sino que el Tratado firmado por Alemania debe ser devuelto a Versalles inmediatamente. (Agencia Radio.)

¿Hay que firmar?
París, 21.—Dice la «Gaceta de Francfort»: «Hoy día podríamos decir con toda franqueza lo que sólo hemos podido hasta ahora indicar con recelo. Hay que firmar; si no firmamos estamos amenazados con graves perjuicios, con perjuicios mayores, a nuestro entender, que los que representaría para nosotros una aceptación.»

Sabemos desde hace mucho tiempo que el día en que Alemania estuviera en presencia de un ultimátum no tendría otra cosa que hacer que someterse, esperando un día mejor. Esas famosas tácticas en las que mucha gente y muchas personalidades son responsables; esa táctica que han aprovechado los que no tienen vergüenza en beneficiarse de estas cuestiones para hacer campañas políticas; esa táctica es la que ha traído a Alemania a terribles consecuencias que se producen siempre cuando no se dice al pueblo toda la verdad.»

Dice el «Lokal Anzeiger»: «Desde el miércoles es evidente que se ha producido un cambio muy notable en los partidos de la mayoría a favor de la firma.» (Agencia Radio.)

El regreso de Wilson a América : : : : :
París, 21.—Según el «Petit Parisien», Wilson, que regresó ayer a París, emprenderá su viaje a América el martes próximo si los alemanes firman el Tratado de paz el lunes; en caso contrario, se aplazará el viaje en dos ó tres días. (T. S. H.)

Los territorios rusos ocupados por los alemanes : : : : :
Basilea, 21.—Dicen de Berlín que el periódico «Noticias políticas y parlamentarias» asegura que la Entente exigirá de Alemania la evacuación inmediata de todos los territorios que formaban parte del antiguo Imperio ruso. (Agencia Radio.)

Esperando un milagro
París, 21.—Dice «L'Information»: «Alemania, que tiene constantemente los ojos fijos en Francia, comprenderá que se ha equivocado una vez más.»

«La Gaceta de Francfort» expresa la pura verdad cuando escribe: «Al cabo de este quinto año, ¿queremos todavía persistir en el error de confiar en no se sabe qué milagro, en un milagro que cada vez que lo hemos esperado nos ha faltado con una regularidad, por decirlo así, matemática?»

«Ese milagro, entendido bien—dice «L'Information»,—es la disolución de Francia.» El periódico alemán no lo oculta. La ilusión de que Francia está en vísperas de una revolución que se va disipando. (Agencia Radio.)

Situación caótica
Basilea, 21.—La «Gaceta de Francfort» escribe: «Reina gran confusión en los círculos par-

lamentarios respecto a la constitución del nuevo Gabinete y a la respuesta a la Entente. No consiguen desvanecer el caos las opiniones, y no existe ninguna corriente capaz de dar una mayoría sólida a ningún nuevo Gobierno.» (Agencia Radio.)

Será una declaración de guerra : : : : :
Basilea, 21.—Ayer no parecía ya probable en Berlín que Noske constituyera un Gabinete de independientes, pues Ebert ha declarado que consideraría tal Ministerio como una declaración de guerra. (Agencia Radio.)

El Gobierno bávaro es partidario de firmar : : : : :
Basilea, 21.—Dicen de Weimar que los representantes del Gobierno bávaro han anunciado que son favorables a la aceptación del Tratado, con reservas. (Agencia Radio.)

Comunicación conminatoria
Basilea, 21.—Dicen de Berlín en un telegrama oficial que el general Nudant hizo transmitir a la Comisión alemana de armisticio la siguiente comunicación:

«Los Gobiernos aliados y asociados ruegan al Gobierno alemán que tome en el más corto plazo medidas:

Primero, para impedir un nuevo avance de las tropas alemanas en Estonia.
Segundo, para efectuar la evacuación inmediata de Windau y Libau, y la evacuación más rápida posible de todos los territorios que eran antiguamente territorios rusos, de acuerdo con el art. 12 del Tratado de armisticio. (Agencia Radio.)

Será expulsado el ministro húngaro : : : : :
Basilea, 21.—Dicen de Viena que el Gobierno ha examinado una proposición del ministro de Negocios Extranjeros pidiendo la vuelta a Budapest del ministro húngaro.

La proposición se rechazó, decidiéndose erigir negociaciones con Bela Kun para obtener el cese de la agitación comunista en Viena. (Agencia Radio.)

Hacia el Rhin
Maguncia, 21.—Desde hace dos días, compañías de soldados, secciones de ametralladoras y baterías de artillería francesas buscan las carreteras de Alemania, dirigiéndose al Rhin, atravesándolo en Maguncia, de la misma manera que los americanos y los ingleses lo atraviesan en Coblenza y en Colonia.

En la zona de las tropas francesas, desde Landau a Maguncia, las carreteras estaban ayer atestadas de convoyes de tropas, de materiales y de municiones, que se dirigen a Permasens, Kaiserlautern, Neustadt, Ludwigshafen y Frankenthal.

A cada instante se cruzan interminables filas de camiones automóviles transportando víveres y tropas, mientras que por el ferrocarril siguen sucediéndose los trenes militares. (Agencia Radio.)

Amenaza de huelga general : : : : :
Berlín, 21.—La «Gazeta de Voss» anuncia que el Comité de los obreros y empleados de las grandes Empresas de transportes han decidido proclamar la huelga general en el caso de que el Gobierno intentara oponer resistencia armada a la entrada de tropas enemigas en la Prusia occidental. (Agencia Radio.)

Suiza envía fuerzas a la frontera Norte
Por si hay desórdenes
París, 21.—Dicen de Berna que como el plazo fijado por la Entente a Alemania para aceptar ó rehusar las condiciones de paz expira el 23 de junio por la tarde, hay que pensar que, sea cual fuere la decisión, es posible que se produzcan en Alemania, en este período crítico, desórdenes que pueden reflejarse, según las circunstancias, en aquel país.

Este peligro existirá en el caso de que afluyan a Suiza grandes masas alemanas.
Para evitar esto, el Consejo Federal considera de su deber reforzar la protección de las fronteras del frente Norte, y con este objeto ha puesto allí una serie de tropas.

El Consejo Federal espera que esto será de corta duración, y tan pronto como las circunstancias lo permitan ordenará el licenciamiento de dichas tropas. (T. S. H.)

LA CRISIS EN ITALIA
Han comenzado las consultas : : : : :
Roma, 21.—Han comenzado las consultas para la constitución de un nuevo Ministerio. Después de Orlando recibió el Rey a los ex Presidentes del Consejo Salandra, Giolitti y Boselli, y a los Presidentes del Senado y de la Cámara, Benasi y Marcora, y a Nitti y Barzilai. No se ha tomado ninguna decisión. Continúan las consultas. (Agencia Radio.)

Sonnino y Crespi
Roma, 21.—Los Sres. Sonnino y Crespi, informados telegráficamente de la crisis italiana, manifestaron que saldrán de París desde el momento en que puedan ser sustituidos por los delegados del nuevo Gabinete que se forme. (Agencia Radio.)

Tittoni no quiere ser ministro : : : : :
Roma, 21.—Las últimas noticias de los centros parlamentarios aseguran que Tittoni se ha negado a encargarse del ministerio de Negocios Extranjeros en el Gabinete Nitti. (Agencia Radio.)

Hacia la solución
Roma, 21.—Nitti ha sido encargado de formar el Gabinete, y se espera que mañana presentará la lista de sus colaboradores.

En los círculos bien informados se asegura que Nitti se encargará de la Presidencia y del ministerio del Interior; Tittoni de los Negocios Extranjeros, y que no sufrirá modifica-

ción los ministerios de la Guerra y de Marina.
Se asegura que Nitti no irá a París y que Tittoni tomará la representación oficial de la Delegación, de la que continuaría formando parte Crespi. (Agencia Radio.)

La Marina mercante alemana
Distribución de barcos
El Havre, 21.—El tráfico marítimo va a tomar posesión de tres barcos alemanes adjudicados a la Marina francesa, y que están en España.

Son el «Faro», que se encuentra en Huelva; el «Planeta», en Bilbao, y el «Goldemberg», en Cádiz.

En breve saldrán las tripulaciones, de 27 hombres cada una, que habrán de hacerse cargo de esos navios.

«Telegrafan de Nueva York al «Daily Telegraph» que, según una declaración de mister Hurley, presidente del Shipping Board de los Estados Unidos, a propósito de las adjudicaciones de la Marina mercante alemana, Inglaterra tomará posesión del transatlántico «Imperator», Francia recibirá de 300.000 a 400.000 toneladas e Italia tomará la mayoría de la Marina mercante austriaca. (Agencia Radio.)

EN LOS AIRES
Alcock y Brown, banqueteados : : : : :
Londres, 21.—Alcock y Brown, los héroes del vuelo transatlántico, han sido obsequiados hoy con un banquete en el Savoy Hotel por los directores de la Prensa asociada.

Durante la fiesta, el director del «Daily Mail» entregó al capitán Alcock un cheque por valor de las 10.000 libras que le corresponden como ganador del premio ofrecido por este periódico.

Los aviadores fueron ovacionados con entusiasmo.
Pronunciaron discursos lord Northcliffe, Mr. Hartlowe, director del «Daily Mail», y otros concurrentes.

Asistieron al banquete el lord alcalde de Londres, el embajador de los Estados Unidos, el lord justicia mayor, un representante de Mr. Churchill, etc. (T. S. H.)

LA CONFERENCIA DE LA PAZ
Bela Kun contesta a Clemenceau : : : : :
Basilea, 21.—La Oficina de la Prensa húngara comunica que, en contestación a la nota de Clemenceau, Bela Kun ha dirigido a la Conferencia de la Paz el siguiente telegrama:

«El Gobierno de los Soviets de Hungría contestó inmediatamente a la convocatoria de las Potencias aliadas y asociadas, y cesaron las hostilidades en el frente checoslovaco.

La orden del Gobierno de los Soviets fué ejecutada inmediatamente por el comandante en jefe del ejército húngaro; sin embargo, el jefe supremo del ejército checoslovaco, sin tener en cuenta la nota de las Potencias aliadas y asociadas, realiza nuevos ataques contra nuestras tropas, que, con arreglo a las órdenes que les hemos transmitido, evacúan los territorios ocupados en Eslovaquia.»

Bela Kun ruega a Clemenceau que haga respetar por los checoslovacos las decisiones de los aliados, a fin de permitir al Gobierno húngaro suspender la efusión de sangre. (Agencia Radio.)

Deshaciendo calumnias
París, 21.—La Oficina de la Prensa italiana en París comunica:

«La Delegación italiana ha quedado sorprendida por la importancia que la Prensa aliada parece dar a los pretendidos avances alemanes en Italia.

Los cambios ministeriales italianos no influyen en la política exterior, determinada por Tratados de inquebrantable fraternidad del pueblo italiano a la causa de la libertad, de que son campeones las Potencias occidentales.

Todos los infundios propalados sobre una colaboración con Hungría y Bulgaria merecen un mentís categórico.» (Agencia Radio.)

El Consejo Supremo
París, 21.—El Consejo Supremo de los aliados se ha reunido a las cinco de la tarde en el ministerio de la Guerra.

Asistieron Wilson, Clemenceau, Balfour, Sonnino, Foch y los generales Weygand y Bliss. (Agencia Radio.)

El crédito de Alemania. El marco vale en Suiza 35 céntimos : : : : :
Zurich, 21.—Dice la «Gaceta de Colonia»: «Deberíamos hacer todos los días alguna economía; pero, por el contrario, gastamos cada vez más.

Hemos llegado a un estado de cosas insostenible, que significa la ruina completa de nuestro crédito.

La circulación de papel-moneda aumenta de modo alarmante, pues este aumento se cuenta por centenares de millones de marcos cada semana.

Las últimas semanas de mayo la emisión de nuevos billetes ha alcanzado cerca de 1.000 millones.

En dos meses, las nuevas emisiones se han elevado a 3.000 millones.

Si seguimos así, al terminar el año financiero llegaremos a la enorme cantidad de 40.000 millones, que no será de ningún modo cubierta por nuestra reserva, que la guerra disminuye cada día.

Entretanto, merced a este exceso de papel, el marco no vale más que 35 céntimos en Suiza.» (Agencia Radio.)

Los tejedores de Manchester
Huelgan 300.000
Londres, 21.—La huelga de los hiladores y tejedores de algodón en el distrito de Manchester empezará hoy al medio día.

El número de huelguistas es de unos 300.000, y dentro de algunos días llegará al medio millón.

En la reunión celebrada ayer entre patronos y obreros en el Hotel de Ville de Manchester, los patronos ofrecieron la semana de cuarenta y ocho horas y el aumento de salarios en un 25 por 100.

Los obreros exigieron la semana de cuarenta y seis horas y media y un 25 por 100 de aumento, ó la semana de cuarenta y ocho horas con un 30 por 100 de aumento.

En vista de la ligera diferencia que existe entre lo que los patronos conceden y los obreros exigen, la opinión general es que el conflicto será de corta duración. (Agencia Radio.)

RECONSTITUCION DEL GOBIERNO HUNGARO : : : : :
Belgrado, 21.—Según informaciones, el nuevo Gobierno húngaro ha sido parcialmente reconstituido.

El coronel Bertry, jefe de las tropas francesas, ha publicado una proclama anunciando la próxima derrota de los comunistas, el restablecimiento del orden y del Gobierno democrático. (Agencia Radio.)

Un batallón de la milicia se une a los comunistas
Pánico indescribible
París, 21.—Telegrafan de Viena que desde el día 19 reina en la ciudad un pánico indescribible.

Los comunistas colocaron ametralladoras en varios edificios de la calle Alser.

El 40.º batallón de la milicia popular se pasó a las filas de los revolucionarios, protegiendo la distribución de folletos bolchevistas.

La indecisión del Gobierno respecto a Hungría aumenta la inquietud general. (Agencia Radio.)

Noticias de todas partes
Carreras de aeroplanos
Londres, 21.—Hoy ha tenido lugar la carrera aérea alrededor de Londres, en la cual han participado 17 aeroplanos.

El circuito comprendía dos vueltas, con un total aproximado de 300 kilómetros.

El punto de salida ha sido el aeródromo de Hendon.

Ha ganado la carrera el capitán Gatherwood, sobre aparato «Aircro». (Agencia Radio.)

Un cable con Asia
Washington, 21.—El proyecto de ley para tender un cable submarino entre la costa Oeste de los Estados Unidos, las islas Filipinas y un puerto en el continente asiático, ha sido depositado en el Senado.

Se calculan los gastos en ocho millones de dólares. (Agencia Radio.)

La Misión universitaria francesa en Rumania : : : : :
París, 21.—Dicen de Bucarest que el Rey y la Reina de Rumania han invitado a almorzar en el Palacio de Cotroceni a la Misión universitaria francesa que se halla actualmente en Rumania y que preside M. Luciano Poincaré.

La Universidad de Bucarest ha ofrecido también un gran banquete a dicha Misión. (Telegrafía sin hilos.)

El ingenio en el tráfico
Londres, 21.—Se tienen noticias de un experimento interesante que va a intentarse dentro de poco por un Sindicato de comerciantes de maderas de la Colombia británica.

Se trata de construir un barco de madera, que será desarmado en seguida que llegue a Inglaterra.

Se calcula que de esta manera se realizará una economía considerable en los gastos de transporte.

El navío irá provisto de un motor de petróleo, que una vez terminado el viaje será desmontado y reexpedido al punto de salida. (Agencia Radio.)

Los abogados muertos en la guerra : : : : :
París, 21.—En la inauguración del monumento en honor de los abogados muertos en el campo del honor, el Presidente Poincaré ha pronunciado un discurso declarando que los abogados y magistrados movilizados merecen bien los honores de su patria.

Desde luego todos los franceses, con raras excepciones aisladas, sin distinción de profesiones, creencias religiosas, opiniones políticas ni orígenes sociales, dieron el ejemplo admirable del deber cumplido, en un único sentimiento de unión sagrada. (Agencia Radio.)

Aviación comercial
Londres, 21.—Comunican de Johannesburgo que se acaba de fundar en dicha ciudad una Compañía de aviación comercial, con un capital de 100.000 libras esterlinas.

Se establecerán servicios regulares entre Johannesburgo, Pretoria, Marisburgo y Durban. (Agencia Radio.)

No elevan las tarifas ferroviarias : : : : :
Nueva York, 21.—Mr. Kines, director general de Ferrocarriles, ha declarado que aunque las redes americanas trabajan con pérdidas, porque esta medida no haría mas que aumentar el coste ya elevadísimo de la vida y perjudicaría a los exportadores americanos.

Mr. Kines estima que la situación actual tiene un carácter provisional. (Agencia Radio.)

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

EL ASUNTO DEL DIA

EL FARO SUBMARINO EN LA COSTA DE MALAGA

Nuevamente se intenta implantar en Málaga la pesca con el ruinoso arte de la mambrona o faro submarino. Es verdaderamente lamentable y bochornoso que después del ejemplo que tenemos con el exterminio que ha llevado el arte que nos ocupa a la costa de Levante, dejando en la miseria a miles de pescadores que han tenido que emigrar huyendo del hambre y la ruina que despiadada y rastroseramente les llevó dicho arte, se trate nuevamente de autorizarlo. Es sensible que a pesar de la protesta que respetuosa y humildemente elevaron los pescadores malagueños al ministerio de Marina, exponiendo el peligro que se avecinaba si se dejaba pescar por arte tan vil y dañino, no se haya tenido en cuenta para nada, e impune, y como si la clase pescadora no mereciera atención ninguna, se autoriza a pescar por este arte, del cual ha protestado toda la provincia de Málaga. Es vergonzoso que teniendo los pescadores malagueños su representación oficial en la Comandancia de Marina, integrada por las Juntas locales y la Junta provincial de Pesca; que existiendo ya el precedente de una protesta general, en virtud de la cual no se ha podido pescar por dicho arte, se ha hecho caso omiso de estas Juntas, que son las llamadas a deliberar en el asunto, sometiendo la cuestión a una información imparcial y justa, como se hace con las demás artes, y como se ha hecho recientemente con el arte del bolicho, a pesar de que hace cuatro años que se viene informando anualmente sobre él.

No es humano que porque exista una real orden que muy bien puede estar basada en informes erróneos y empíricos, se quiera hacer cumplir una ley sin tener en cuenta que por encima de ella hay otra ley más grande y más sublime, más alta y más noble, que es la voz del pueblo, que debe escucharse y atenderse con más respeto que esa ley injusta llamada a derogarse.

Y por si no bastaran estos razonamientos, basados en la más estricta imparcialidad, deben tomarse en cuenta estas consideraciones. Este arte, que también se le conoce con los nombres de pesca al candil, ardora y arte de la luz, hace cerca de dos siglos que se dió a conocer en nuestras costas; y si fuese un arte progresivo llamado a sustituir los que se vienen utilizando en nuestros mares, en doscientos años ha tenido tiempo de demostrarlo; y es de tener en cuenta que, hasta la fecha, donde únicamente ha podido prosperar algo ha sido en la costa gallega, costa acantilada, muy distinta de la del Mediterráneo, y donde se coge precisamente la pesca más indicada para este arte, o sea la sardina.

Este arte no está indicado para los mares pobres de pescado, entre los cuales está comprendido, desgraciadamente, el Mediterráneo, por ser un arte esencialmente de fondo, y mucho menos para las costas que forman bahía, como ocurre en la de Málaga, donde todo el pescado que en ella muere se cria y desarrolla en la costa, y no están indicadas para ella las artes de «arrastre», y aun así no deben ser muy intensas, pues buen ejemplo de esto tenemos con el daño que ha dejado en la costa malagueña la pesca con el arte «pareja», que después de estar arrasando la costa, en el transcurso de varios años ha dejado de pescar cuando no tiene qué coger. Y éste es un arte de mucha menos intensidad que el faro submarino, cuyo daño es tan grande para los criaderos, que los arrasa y destruye, considerándose como el único arte que coge la llamada «pulga marina», que no es otra especial que la cría del camarón.

No puede conceptuarse como un progreso en las artes de pesca, en primer lugar, por ser destructiva (aunque todas las artes, poco o mucho, perjudican, pero ninguna con la intensidad que ésta), por el hecho de que no viene a sustituir en el trabajo a los pescadores ocupados en otra labor, sino que por cada arte de luz que pesque, que lo más que necesita son seis hombres, pueden calcularse sin

trabajo cerca de 500, que representa la labor de 40 barcas-jábeegas. Y como una vez agotados los criaderos la pesca es inútil, lo que se ha podido prosperar en dos ó tres años intensificando la pesca y haciéndola un poco más abundante, se retrasa en el devenir, y lo que en principio parecía un adelanto, viene más tarde a demostrar que es una ruina.

No estando, por otra parte, la Comandancia de Marina capacitada para responder del exacto cumplimiento en la pesca de dicho arte, no puede, por consiguiente, autorizarse su pesca, porque entonces tendríamos otra nueva edición de la serie de abusos que ha venido cometiendo la pareja que, a pesar de estar ordenado no pesque más que fuera de las tres millas, han sido muchas y muchas las veces que ha pescado dentro de la costa, a pesar de protestas, vigilancia y cuanto esfuerzo se ha hecho para evitarlo. Ha dejado de infringir cuando ha dejado de pescar.

¿Prueba de ello? Un hecho sencillísimo. Para vigilar y perseguir al bolicho ha sido requerida la Dirección general de Carabineros, cuyos individuos cumplen una alta misión cooperando a tan justa labor; hay además un Cuerpo especial de Guardapesca, creado y sostenido por los pescadores, un relevé de contramaestres, etc., amén de los que particularmente hacen también lo que pueden; y, sin embargo, este arte que pesca a dos pasos de la costa y es tan perseguido y vigilado, sigue pescando, no digamos con el descaro y libertad que antes; pero es lo cierto que diariamente se ve en los mercados y plazas públicas crias de boquerones y sardinillas expuestas a la venta. ¿Qué no será el día que el faro submarino tenga franquicia plena para pescar este arte que tiene que hacerlo en la oscuridad, de cuya forma no es posible comprobar si el mallaje está con arreglo a las dimensiones legisladas; que no será, repito, teniendo que pescar fuera del radio de acción de la vigilancia desde la costa? Una falta, señor ministro, para vigilarlo unos veinte torpederos dedicados exclusivamente a vigilar esta costa, y con todo sería dudoso conseguir un exacto cumplimiento.

Finalmente, este arte no encuentra ambiente en la clase pescadora de Málaga, y lo prueba el hecho de que su representación oficial ha informado en contra y está dispuesta a repetir y ampliar dicho informe el hecho de que sus representantes en Pesceadería, o sea la Sociedad de vendedores de pescado, digna de aplauso por las gestiones que viene realizando también, tiene acordado multar con 1.000 pesetas al que venda pesca de dicho arte; la Sociedad patronal de Exportadores tiene acordado no exportar nada absolutamente del mismo, y las fábricas de conservas, secundando también tan noble campaña, han adoptado el acuerdo de no fabricar nada de dicha pesca.

De esperar es que el ministro de Marina, que varias veces ha demostrado su amor a los pescadores, estudie este asunto con el detenimiento que requiere, acogi con justicia el clamor de este pueblo y evite un serio conflicto de lo cual ya ha habido cierto en las playas de Piñero, donde pudo evitarse una grave situación, gracias a la intervención de algunas personas y a la poca resistencia que hicieron los que patronaban el arte faro submarino, que, viendo el peligro que corrían, tuvieron por lo menos la cordura de evitarse un mal rato.

Y si, a pesar de los razonamientos que anteceden y de la protesta que noble y respetuosamente tiene hecha la clase pescadora de Málaga, no fuese suficiente, yo invito al señor ministro de Marina a que oiga la información de las Juntas locales de Pesca y la Junta provincial, que informarán con la imparcialidad y rectitud características en las personas honradas que las integran.

MIGUEL ROLDAN
Vocal de la Junta provincial de Pesca.
El Palo (Málaga).

De Málaga para Madrid, D. Modesto Escobar Acosta; para Algeciras, D. Miguel Fuentes Serrano y señora; para Granada, D. Luis Domínguez Sepúlveda y señora. De Ciudad Real para Valdepeñas, D. José Piqueras; para Manzanares, D. Matías Camacho y D. José Ruda; para Madrid, D. José Reyna; para Puertollano, D. Diego Vázquez. De San Sebastián para Pamplona, D. Adelardo Ortiz y señora; para Pontevedra, don Pedro Barja y señora.

NACIMIENTOS

Ha dado a luz en Jerez, la esposa de don Manuel Picardo, un niño.

ACADEMIAS MILITARES

INFANTERÍA

Toledo, 21.—Aprobaron el primer ejercicio: D. Emilio Vilches García, D. Luis Maroto González, D. Francisco García Rodríguez, D. Juan Rodríguez Rosallo, D. José Rodríguez Roselló, D. Juan Cobos Marcos, D. Antonio Jover Escudero, D. Pablo Rafán Buitrago, D. José Rafán Buitrago, D. Fernando Lamas Navarro, D. Ángel Gutiérrez Pérez, D. Fernando Cano Castro, D. José García Moreira, D. Tomás Ramos Moreira, D. José Coig Ros, D. José Vázquez Mifone, D. Juan March Ripot, D. José Serrano Muñoz, D. José Galán Rodríguez, D. José Ariza Palenzuela, D. Joaquín Baeza Castro, D. Juan Hernández Sánchez, D. Estanislao Braderiza Molina, D. José Vilches Molina, D. Luciano García Maximino, D. Rafael Quintanilla de Gomar, D. Luis Valiña Teruel, D. José Climen Polo, D. Francisco Quintana Escobar, D. Ángel Núñez Iglesias, D. Pedro Palache González, D. Jesús Leardi Rodríguez, D. Fermín de Alarcón Leira, D. Luis Quiroga Nieto, don Fermín García Espargu, D. Federico Caballero Marga, D. Antonio García Rodríguez, D. Francisco Navarro Albaladejo, D. Miguel Gayo Martínez, D. Ricardo Soria Belero, don Eduardo Mendoza Villalba, D. Carlos Rute de Dichorra, D. Alberto Meca Motilla, don Gerardo Picó Gallo, D. Guillermo Juan Coruncho, D. Pedro Ruiz Orás, D. Alejandro Torres Linaza, D. José Morán Jiménez, don José Aguilera Menéndez, D. Vicente González Sanz, D. Eduardo Corel Valenzuela, don Antonio Morote González, D. Miguel Sánchez Blázquez y D. Eusebio Camero Moseoso.

Don Arturo Rodríguez Durán, D. Manuel Valle Molina, D. Julio Colmeneros Espin, don Mariano Aguilar Gabarda Infante Bernal, don Emilio Camarero Sánchez, D. Manuel Gutiérrez de Tovar Peruana, D. Manuel Chamorro Martínez, D. Amado Pérez López y D. Tomás Samper Castro.

Cuarto ejercicio, Aritmética: D. Pablo Senara Fons, D. Luis Lorenzo Laffite, D. José Musiera García, D. Luis Navarro Garnias, D. José Soto López, D. Juan Torres Bernal, D. Luis Aranda Mata, D. Julio Fernández España, D. Félix Correchano García, don Gregorio López Molina, D. Enrique López Beldia, D. Alfredo Martínez Vigo, D. Rafael Rueda Moreno, D. Sebastián Rubio Sacristán, D. José García del Valle, D. Francisco Lorenzo Laffite, D. Francisco Andeiro Casanova, D. Andrés Invernén Pila, D. Antonio Florencio Parada, D. Juan Díez Navarro, D. Juan Villaverde Domaz, D. Jesús de Lanuza Porras, D. Benedito Benito Pelissar, D. Rafael Alegría Bonanclart, D. Enrique Fernández Bajo y D. Juan Genner Panera.

Quinto ejercicio: D. Ángel Díez Montero Moral, D. Javier Rodríguez Ibarlucea, don Eduardo Martínez Villalón, D. César Echevarría Cancio, D. Claudio López de Andareda, D. José Cancio Bosch, D. Federico Aznar Artea, D. José Solls y Plana, D. Luis Ruiz Hernández, D. Manuel Carrasco Grajera, D. Santiago Fernández Perdiguer, D. Elias Correa Quiroli, D. Jesús del Valle Núñez, D. Fernando de Alarcón de la Lastra, don Eduardo Suárez Rodríguez, D. Alfredo Navarro Santinosti, D. Antonio Esteban Valero, D. Manuel Llamas Molins y D. José Heredia Alvarez.

DESDE CADIZ

La cuestión agraria.—
Plan de fiestas veraniegas : : : : :
Cádiz, 18 junio.

En las campañas de Jerez, Sanlúcar de Barrameda, Bornos, Arcos, Villamartín y otras poblaciones se sigue trabajando, pero es porque más de un centenar de guardias civiles garantizan el trabajo del personal que se ocupa en las faenas de la siega y trilla.

Gran parte de ese personal es malagueño, llegado de Torrox, Vélez-Málaga, Benamocarra y otros pueblos de esa provincia.

El gobernador civil, marqués de Velilla de Ebro, me decía esta mañana:

«En el campo se trabaja porque la Guardia Civil impone la libertad del trabajo y guarda los cortijos. En las ciudades y villas se hace vida normal; pero el malestar es hondo, cada vez más profundo. Es la lucha eterna del capital y el trabajo, más encendida cada día en esos pueblos, donde dos ó tres hombres ó poco más son propietarios ó arrendatarios de extensas propiedades.

«Tiene que venir un cambio para que las cosas varíen de una vez para siempre; lo que ahora ocurre, que la repetición de todos los años, hacer la recolección a la fuerza, con la custodia por la benemérita, no puede ni debe ser. Eso es malo y es transitorio; no puede ser estable tener en cada cortijo un puesto de la Guardia Civil.»

El general D. Manuel de la Barrera sigue en Jerez, cuidando, no sólo del orden de la

EN ALMERIA

Los fumadores contra la Tabacalera

Almería, 22.—Han continuado hoy las algarazas por la escasez de tabaco.

Muchos fumadores intentaron asaltar los estancos, y los estancieros pidieron auxilio a la Guardia Civil.

No hay existencias de tabaco. Además, cuando las hay, sólo pueden adquirirse clases caras, que, como en todas partes de España, son de pésimas condiciones para fumar, porque vienen húmedas y sin despallillar.

Témesse que origine esto algunos incidentes desagradables.

CABALLERÍA

Valladolid, 21.—Aprobaron el primer ejercicio: D. Pedro Santos Suárez, D. Enrique Calvo Collado y D. Adolfo Gómez Palanca.

Aprobaron Francés y Dibujo: D. Fernando Castro Gancedo, D. Antonio Rodríguez González, D. Ricardo Panero Buceta y D. José Serrano Rosales.

Aprobó Geografía universal: D. Antonio Rodríguez González.

Aprobaron Aritmética y álgebra y ejercicio oral práctico: D. Rodrigo Ponce de León Freyre y D. Fernando Gancedo.

ARTILLERÍA

Segovia, 21.—Aprobaron el primer ejercicio: D. Antonio Rivadulla Arellano, D. Salvador Rivadulla Arellano, D. José Fajardo Barros, D. Anselmo de Grande Urosa, don Antonio Bonet Pascual, D. Licerio Martín Ramos.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Pedro Vidal Jiménez, D. Santos Villalón Pérez, D. Manuel Pérez Bustamante, D. Manuel Fonta Montoi, D. José Cañete San Esteban, D. Andrés Ibáñez Meca, D. Domingo Herrero Berño, D. Francisco Ortega Contreras.

Desaprobados, dos.

Aprobaron el tercer ejercicio: D. Francisco Fernández Doméguí, D. Eduardo González Guzmán, D. Isidro Ramos Gutiérrez, don Fernando Benjumea Vázquez, D. José Rozas Charos, D. Luis Rozas Charos, D. José Montenegro Neira, D. Alfonso Belmonte Rosal, D. Juan Cantero Herrero, D. Francisco Lejarenat Montero, D. Leopoldo Moreno Herrero, D. José María Pineda Morales, D. José Carballo Suance, D. José Zalla Laidón, D. José Santos García, D. Luis Meta Romero.

Desaprobados, dos.

Aprobaron el cuarto ejercicio: D. Arsenio González de la Vega, D. Fernando Talara Bucha, D. Antonio Puertas Tamayo, D. Carlos Díaz Arcaiz Merabete, D. Fernando Rozón Mora Figueroa, D. Santiago Méndez Navas, D. José Gibert Murga, D. Fernando Cotoero Capellani, D. Miguel Ferrer Pons, D. Antonio Andrés Ruiz del Arbol.

Desaprobados, 13.

Aprobaron el quinto ejercicio: D. Jesús Mendizabal Cortazar, D. Gregorio Vázquez Golachar, D. Enrique Suárez de Deba, don Joaquín Arana González, D. Fernando Campuzano Pascual de Bobel, D. Carlos Díaz Arcaiz Mirabete, D. Antonio Andrés Ruiz del Arbol. Mañana no hay exámenes.

INGENIEROS

Guadalajara, 21.—Aprobaron el segundo ejercicio: D. Alfonso Moya Suárez, D. José Bonet Baró, D. José Ubach García Ontiveros, D. Mariano Salas Gubarret, D. José Díaz Rodríguez, D. Enrique Ibarrola Llorens, don Enrique Padilla Fernández Urrutia, D. Juan Lemus Martín.

Tercer ejercicio: D. José Uceda, D. Antonio Melendreras Sierra, D. Francisco Ameiztegui Barrón, D. José Ferrer Bonet, D. Antonio Riva Rovira, D. Lorenzo Tamayo Baró.

Cuarto ejercicio: D. Vicente Pelagri Romero, D. Arsenio Pérez Prado.

Quinto ejercicio: D. Manuel Adell Guillén, D. Salvador Gómez Bonillon, D. José Méndez Álvarez y D. Manuel Frías Gilolo.

AVISOS UTILES

FONDA DE LA ESTACION de Miranda de Ebro

0000

NUEVOS ARRENDATARIOS

Propietarios del Hotel La Perla y Maisonnavé, de Pamplona

Servicio esmerado en Buffet y Cantina
Habitaciones confortables con lavabos de agua corriente y calefacción

SOCIEDAD DE CAZA

Coto del «Primer Quinto de Valdeascasas» ARANJUEZ (a un kilómetro de la estación).

Abundante caza. Buen local con habitaciones y grandes comodidades. Se ceden tarjetas a 500 pesetas anuales, con derecho a un conejito viado. Reducido número de escopetas. Razón: Peligros, número 3, entfo. dcha.

plan de festejos, que aprobará mañana el Municipio.

Durarán los festejos veraniegos tres meses: julio, agosto y septiembre.

Comenzarán con un concurso hipico-cívico-militar en el Balneario Victoria.

En la Alameda de Nuestra Señora del Carmen habrá buenas veladas, con programa divertido.

En agosto, la velada de Nuestra Señora de los Angeles, desde el 1.º al 15, en el hermoso Parque Genovés. Dicha velada es de gran fama en España, y sus bellezas fueron cantadas por Alarcón, Gillo, Ortega Morejón, Salvador Ruada y otros poetas insignes.

También en agosto habrá carreras de caballos, concursos de tiro nacional, kermesses, verbenas, regatas, etc., etc.

En septiembre, partidos de foot-ball, con equipos forasteros; concursos de higiene popular y cultura física; conciertos; también regatas y otros festivales marítimos; Exposición de pinturas; carreras de bicicletas; concursos infantiles de patines y cuerdas; concursos de belleza femenina y otros.

El programa no puede ser más atrayente.

La Comisión de fiestas y el alcalde, don Manuel García Noguero, hombre de gran cultura, director del Instituto general y técnico, son directores de elogio y gratitud de los gaditanos.

JOAQUIN QUERO

EL OBISPO DE JAEN

Traslación del cadáver a la Basílica : : : : :

Sevilla, 21.—A las diez de la mañana fue trasladado el cadáver del obispo de Jaén desde la casa mortuoria a la Basílica.

Conducían el féretro dependientes uniformados de la catedral, y presidían el duelo oficial el gobernador civil, el alcalde y representantes del capitán general y del Cabildo catedral.

Seguía el duelo particular, en el que figuraban el penitenciario, el arcipreste, el maestrescuela de la catedral de Jaén y los parientes del finado.

Al llegar a la catedral colocóse el féretro sobre un suntuoso túmulo, rodeado de blancos.

A uno y otro lado colocáronse el duelo oficial y el privado.

Dióse entonces principio a la vigilia, en la que ofició el clero de la catedral, compuesto del beneficiado, los capellanes reales y los canónigos.

Seguía la misa de pontifical, celebrada por el cardenal Almaraz, que terminó con un responso.

Seguidamente fue trasladado el féretro al sagrario de la catedral, dándosele sepultura en la cripta de los prelados, llamada de los Cálices.

ANDALUCIA

Dos incendios

Sevilla, 21.—En la finca Ramírez, propiedad de D. Armando Soto, declaróse un formidable incendio, que se extendió a ocho aranzadas de terreno donde había gran cosecha de trigo.

Las pérdidas materiales causadas por el siniestro ascienden a 15.000 pesetas.

—En la finca «Pesquero», término de Constantina, otro incendio destruyó partidas de trigo, cebada y centeno, valoradas en pesetas 1.500.

ARAGON

Proteta por la elevación de tarifas ferroviarias : : : : :

Zaragoza, 21.—El Comité central de protesta contra la elevación de las tarifas ferroviarias ha nombrado la Comisión que asistirá a la Asamblea convocada en Madrid.

También ha tomado el acuerdo de que el Comité invite al alcalde para que asista a la manifestación que aquí se celebrará el día 25, convocando a todas las entidades económicas, obreras y patronales.

Se cursará telegrama al Gobierno protestando de la elevación de tarifas ferroviarias.

Autonomía universitaria

Ha sido repartido el proyecto de estatuto autónomo de la Universidad, para que puedan ser presentadas enmiendas y peticiones a la ponencia.

La Federación escolar celebrará una reunión, a la que asistirán los estudiantes de todas las Facultades para tratar de las modificaciones que presentarán al proyecto.

Noticias de Sociedad

BODAS

Han contraído matrimonio: en Sevilla, don Juan Ternerero Vázquez con la señorita Leonor Pabón Romero; en Málaga, D. Francisco Millán Molero con la señorita Isabel Otero Campos.

NECROLOGIA

Han fallecido: en Barcelona, D. Ramón Royé y Morer; en San Sebastián, la señorita Luisa Herreros de Iparaguirre, doña Josefa Ignacia Aizpuru Galdós y D. José Duthell Hernández; en Vergara, la señorita Casilda Arraiz y Azcoaga.

VIAJES

Han llegado: a Córdoba, D. Joaquín Villalonga y señora, conde de Salinas y señora, Sr. Borbolla y señora, D. Jenaro Carrasosa, D. José Mora, D. Manuel Trojillo, D. Francisco Sotomayor, D. Francisco Milet Bonet, D. Pedro Vila Ramos, D. José Castillo, don Antonio Naranjo, D. Francisco Morente, don José María Laborde, D. Manuel Marín Ibañez, D. Lino García, D. Julio Sánchez, don Pedro Gómez Cabero, D. Ricardo López, don Antonio Cabrera Blanco y familia, D. Fernando López, D. José Sándalo, D. Juan Vi-

ves Roig, D. Amadeo Rodríguez Estévez, D. Ricardo Ruiz Luque, D. Antonio Rebollo, D. Juan Fernández, D. Diego Caballero, D. Delfín Coronado Mateos, D. Julio Pérez Martínez, doña María Jordás, D. Eusebio Lama é hijo y D. Joaquín Guerrero; a Ciudad Real, D. Amalio Ciudad Villalón, don Justo Miranda, D. Ruperto Laguna, D. Ave-lino García, doña Encarnación López y don Diego Díaz; a Zaragoza, D. Pedro Molins, D. Enrique Redo, D. Prudencio Lusherias, D. Prudencio Aznar, D. Pedro Cerrada, don Matías Bergua, D. José Sanz, D. José Casaus y la señorita Josefina Laguna; a San Sebastián, D. Ignacio de la Peña y familia, D. Luis de León y García, D. Luis Marqués, D. José de Aristegui, D. Francisco Casadilla, D. Alonso Franco, D. Manuel Aizas y señora, D. Alfonso Cameo, D. Santiago Matosi y D. José María Vidal; a Málaga, D. Eduardo, D. Carlos y D. José María Alvarez Gross, D. Ramón Buxeda, D. Tomás Reins Segura, D. Lorenzo Muñoz Moreno, D. Juan Bautista Salcedo, D. Federico Reinoso, D. Leandro Ruiz, D. Francisco Rodríguez Martos y don Diego García Ruiz.

Han salido: de Cádiz para Algeciras, don Francisco Javar, D. Guillermo Argel, D. Rafael Checrós, D. Alberto Tángier, D. José Gases, doña Juana Ceruti, D. Juan Argola-guer, D. Francisco Castro y D. Agustín Vázquez.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

SACRIFICIO COLECTIVO

Es admirable el documento que los ingenieros españoles pusieron ayer en manos del Rey. Al hacer esta afirmación ya se entenderá que no queremos referirnos precisamente a la parte externa del mensaje, aun siendo como es elocuente y galana, sino al contenido, tan sustancioso, tan consolador.

leyendo entre líneas se ve que los ingenieros españoles, imitando al sin par caballero de la Mancha que hacía voto de no comer pan á manteles mientras no llevase á término feliz alguna gran hazaña, han hecho voto solemne de no sentirse satisfechos hasta conseguir, mediante el esfuerzo colectivo, la contemplación de una patria próspera y grande.

Ellos lo dicen con claridad meridiana: «Los ingenieros españoles quisieramos que nuestra patria realizara en plazo breve una completa transformación de la economía nacional, que al propio tiempo que la engrandeciera, enalteciese los prestigios de su historia, y como nuestra misión es aplicar la Ciencia al desenvolvimiento de la riqueza, recabamos el puesto de honor que en esta empresa nos corresponde, sin más finalidad que la de aportar á ella un trabajo abnegado en beneficio de la prosperidad general. No desconocemos, Señor, que la evolución de los tiempos va cambiando los timbres de grandeza de las naciones, y nos consideramos obligados á proclamar que creemos que la hegemonía moderna está reservada á los pueblos que más produzcan y que mejor desarrollen sus industrias y su comercio exterior.»

Ellos han dicho también, poniendo el dedo en una gran llaga, que «no cabe acometer tan ardua empresa sin disposiciones de gobierno, aquilatadas por la sabiduría de las Cortes, y sin un presupuesto general del Estado que facilite los medios necesarios para conducirla á feliz término.»

Y ellos empezaron por decir, en las primeras líneas del mensaje, que están dispuestos, para conseguirlo, á llegar en el trabajo hasta el cansancio, y en el cumplimiento del deber hasta el sacrificio.

Véase cómo si es admirable la aspiración de los ingenieros, en la que conulgamos todos los españoles, no es menos admirable su disposición para que no quede relegado á la categoría de simple sueño lo que el país, con perfecta unanimidad, apetece con ansia.

Sana lección de españolismo es la que los ingenieros han dado. Es, por otra parte, un despertador de durmientes; una llamada al desperezo de la voluntad nacional; una invitación al sacrificio colectivo.

De poco habría de servir el sacrificio de una sola clase social si no encontraba repercusión en las demás capas de la sociedad española.

Podrán ser los ingenieros, como deben ser los maestros, quienes constituyan la vanguardia del ejército llamado á la reconquista de nuestra personalidad; pero en el grueso de la hueste debemos formar todos, desde los que puedan esgrimir el arma potente de su entendimiento hasta los que no puedan manejar otra arma que la muy potente también de su brazo.

Pero no basta convocar las huestes y ponerlas en marcha. El toque está en la buena dirección. El sacrificio colectivo que todos queremos gustosos imponernos, exige la correspondencia de otro sacrificio superior: el de las clases gobernantes, que deben abandonar las pequeñas luchas de tallas para acordarse de que son luchas de otra especie las exigidas por el cuidado de la reconstitución nacional.

¡Bendito sea el día en que los ingenieros españoles alzaron la voz si esta voz halla eco en todas las conciencias españolas!

SECCION OFICIAL

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

PRESIDENCIA.—Real decreto declarando aplicables al personal subalterno de todos los departamentos ministeriales las disposiciones de los artículos 1.º y 2.º del real decreto de 2 de mayo del año actual, referente al personal subalterno del ministerio de Hacienda.

GOBERNACION.—Real decreto reformando y ampliando otro de 15 de marzo de 1917 sobre reconocimiento previo de las hernias.

CASA REAL

Con motivo de la fiesta de la Infraoctava del Corpus se ha celebrado esta mañana en el Palacio capilla pública.

La concurrencia de público ha sido tan extraordinaria que á las últimas personas que subieron á las galerías les fué difícil encontrar sitio.

A la hora fijada salió la comitiva regia de sus habitaciones y se dirigió á la Capilla á los acordes de la marcha «Los mandarines», de Casamayor, tocada por la banda de Alabarderos.

Su Majestad el Rey vestía el uniforme de Artillería, con el Toisón de Oro, la banda roja del Mérito militar y las veneras de las Ordenes militares.

La Reina estaba bellísima y lucía un precioso traje blanco y azul, con un soberbio manto de encaje, diadema real de brillantes y esmeraldas y otras joyas de las mismas piedras.

La Infanta doña Isabel también vestía de blanco y se adornaba con joyas y brillantes.

En la comitiva figuraban los Infantes don Fernando, D. Carlos y el Príncipe D. Jenaro, que vestían sus respectivos uniformes; el nuncio de S. S. y las siguientes damas, que llevaban elegantísimos trajes con manto y mantilla blanca, como la Corte:

Duchesas de San Carlos, Infantado, Vistahermosa, Victoria, Montellano, Plasencia, Parent, Tarifa y viuda de Sotomayor.

Marquesas de Comillas, Bendaña, Viana, Salar, Romana, Alhucemas, Quirós y Valparaíso.

Condesas de Alcubierre, Gavia, Aguilar de Inestrillas y Revillagigedo.

Asistieron los siguientes grandes de España, de uniforme:

Duques de Parent, Montellano, Bailén, Seo de Urgel, Victoria, Zaragoza, Bivona, Vistahermosa, Infantado y Dúrcal.

Marqueses de la Mina, Comillas, Salar, Hoyos, Astorga, Romana, Portago, Quirós y Scailache.

Condes de Heredia Spínola, Bilbao, Torrejón, Sástago, Revillagigedo, Ewil, Gimes de Brabant, Viñaza y Aguilar de Hincetrillas.

La misa fué de medio pontifical y ofició el obispo de León, asistido por el Cabildo de capellanes de honor.

El sermón estuvo á cargo del lectoral de Santiago de Compostela, D. Emilio González Vila, que disertó sobre la vida sobrenatural del hombre alcanzada por la Eucaristía y dijo que sólo esta vida era el manantial de los grandes ideales.

Todos los grandes sacrificios nacen en el hombre de esa vida del espíritu, que no puede alimentarse más que de Dios.

Citó la obra «Jesús que vuelve», de Guimera, en un párrafo donde se aludía á la necesidad que tiene de esta vida espiritual la sociedad moderna.

La orquesta de la Real Capilla tocó la «Misa en mi bembol», de Eslava. En el ofertorio se tocó el «Andante de la Casación», de Mozart, y durante la procesión motetes de Saco del Valle y Marcellán.

Al regresar la comitiva regia á sus habitaciones, la banda de Alabarderos tocó una marcha rusa.

A la ceremonia religiosa de hoy han asistido los obispos de Avila, Pamplona y San Luis de Potosí.

Como es sabido, en esta fiesta religiosa figuran en las cuatro esquinas de las galerías otros tantos altares, donde la comitiva regia se detuvo y ante los que se dijeron las oraciones preceptuadas.

Hoy cumplió diez años la Infanta Beatriz. Con tal motivo la Corte ha vestido de media gala, y S. M. el Rey firmó ayer un decreto concediendo á su egregia hija la banda de Dama Nobles de María Luisa.

El secretario de S. M. el Rey D. Emilio María de Torres ha asistido en representación del Monarca á un acto celebrado esta mañana en la Embajada inglesa, donde el embajador ha impuesto una condecoración á los marinos españoles que navegaron en los buques-hospitales ingleses durante la guerra.

Hoy hizo su primera guardia como grande de España D. Carlos Mañoz y Rocatallada, primogénito del conde de la Viñaza.

AGUA DE SOLARES

Es el remedio contra la dispepsia.

GRAN MUNDO

Capítulo de bodas

En la gruta-santuario de la Virgen de Covadonga ha tenido lugar el enlace de la bellísima señorita María Imelda Sánchez-Gavito con el distinguido joven D. Aurelio Gómez Herrero.

Actuaron á los contrayentes D. Pablo Gómez González y doña Aurora de la Fuente, padre y tía de los novios, respectivamente, bendiciendo la unión el párroco de Plasencia, D. Plácido Martín Herrero.

Los novios salieron en automóvil con dirección á Santander, de donde partirán á distintos puntos del Extranjero para pasar la luna de miel.

—En la parroquia de los Jerónimos se celebró ayer el enlace matrimonial de la bellísima señorita Dolores Gallego y Falcón, hija del que fué notable periodista y director de Agricultura, D. Tesifonte, con D. José Guri Mayorga.

La iglesia lucía una espléndida iluminación y estaba adornada con plantas y flores.

La unión fué bendecida por el padre Calpena, quien pronunció una sentida plática. Actuaron de padrinos la madre de la novia, doña Basilia Falcón, viuda de Gallego, y el padre del novio, D. José Guri.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, por parte de ella, el ex presidente del Congreso D. Miguel Villanueva, el ex ministro D. José Franco Rodríguez, D. Félix Gallego y D. Tomás Palazuelo, en re-

presentación del diputado á Cortes por Hellín. Y por parte de él D. Demetrio Palazuelo, D. Bernardo Pagés, D. Carlos Padrós y D. Juan Manuel Sánchez.

De viaje
Se encuentra en Madrid, de paso para Bilbao, adonde marchará dentro de breves días, Mr. C. A. Friend y su hijo Enrique.

Una verbena
En el hotel de la señora viuda de Vigo se celebró anoche una animadísima verbena, en la que las muchachas acudieron unas vestidas de gitanas y otras ataviadas con el típico mantón.

La fiesta fué en honor de la menor de las dos señoritas de Vigo, que celebraba ayer su santo, y recibió por ello muchas felicitaciones.

Entre las señoras y señoritas que acudieron á la fiesta se encontraban las duquesas de Sessa y Santángelo; marquesas de Rubalcava, Torremolinos, Albaicín—que por cierto sale hoy con su marido para Granada—y Oliver; baronesas de Benidoleig y de las Torres; señoras y señoritas de Borbón y D'Así, Figueroa y Bermejillo, Barranco, Fernández Gamboa (D. César), Rubalcava, García Prieto, Vicuña, Goicoechea, Pérez del Pulgar, viuda de Orfila é hija, Valle, viuda de Despujol, Despujol, Costa, Ilana, Sanford, Isasí, Aspuru, Costi, Acuña, Benidoleig, Catalina y Chacón, viuda de Sánchez Tirado é hija y muchas más.

Los invitados á la fiesta fueron obsequiados en el comedor del hotel con un bien servido «buffet».

Enflaquecimiento

Producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos, depende de las malas digestiones, que dificultan la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dispepsia, vómitos, diarreas. Con el uso del **ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos** ganan estos enfermos extenuados hasta seis y ocho kilogramos en dos ó tres meses, llegando al peso normal.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA
A las nueve y media de la mañana se han reunido los ministros en el domicilio particular del Sr. Maura.

Este Consejo, como anunciamos anoche en nuestra edición de las diez, está dedicado á ultimar el discurso de la Corona y á la formación de candidaturas para los cargos y Comisiones parlamentarias.

El Sr. Goicoechea dará cuenta de las gestiones realizadas cerca de las minorías para que diesen nombres á fin de formar las Comisiones parlamentarias.

Todas las minorías liberales, cumpliendo el acuerdo adoptado en la reunión de las izquierdas, se han negado á facilitar nombre alguno.

A LA SALIDA
El Consejo terminó minutos después de las doce.

El Sr. Cierva manifestó que el Consejo se había reducido al discurso de la Corona, expedientes y algunos créditos, y que de otros asuntos no había nada de particular.

El Sr. Goicoechea dijo que el Presidente les había leído el discurso de la Corona, que habían examinado párrafo por párrafo, y que había sido aprobado.

Añadió que los expedientes despachados habían sido únicamente de Hacienda.

Acercá de las huelgas dijo que en la Coruña van mejorando, y que en Jerez, según telegrama de hoy del comisario especial Sr. La Barrera, estaba á punto de llegarse á una inteligencia; de forma que el problema de las huelgas en general presenta mejor aspecto.

Respecto á los cargos parlamentarios creía que el Sr. Maura tenía ya casi ultimadas las candidaturas, faltándole solamente alguna consulta al Sr. Dato.

Los demás ministros no añadieron nada nuevo.

Del Consejo no se facilitó nota oficial, porque, según manifestaron los ministros, se había concretado á lo indicado en sus conversaciones con los repórteres.

AMPLIACION

El discurso de la Corona, según nuestras referencias, después de hacer constar las buenas relaciones que mantenemos con todas las Potencias, ratifica, respecto á la política internacional, la seguida por el Gobierno anterior; es decir, la continuidad.

El espacio mayor de dicho discurso está dedicado á la reconstitución interior, expresando sus propósitos el Gobierno de acometer esa empresa con grandes obras públicas, ferrocarriles, etc.

También dedica bastante espacio á la cuestión social; pero, en general, no es muy larga la totalidad del discurso.

LOS CREDITOS APROBADOS

Como indicaron algunos ministros, fueron aprobados en el Consejo unos créditos.

Estos son dos, uno para hacer frente á atenciones de las fuerzas indígenas en Africa y otro para arsenales.

AHORA

es el momento de estudiar los IDIOMAS extranjeros. Usted debe hablar, por lo menos, una lengua además de la suya. Venga usted á la Escuela BERLITZ, que le pondrá en situación de comprender y hacerse comprender, en muy poco tiempo, en Francés, Inglés, etc. Diariamente se abren clases nuevas en

BERLITZ SCHOOL

ARENAL, 24
* 350 ESCUELAS EN EL MUNDO *
: : : FUNDADA EN 1878 : : :

SOCIEDAD ECONOMICA

MATRITENSE : : : : :

Reparto de premios

Con asistencia de numeroso y distinguido público, en el que abundaban las señoras y señoritas, celebró ayer sesión esta Sociedad para proceder al reparto de premios á los alumnos de la Escuela especial de Taquigrafía que, instalada en el Instituto de San Isidro, sostiene desde 1803, en que fué establecida por el inventor de la Taquigrafía española, don Francisco de Paula Martí.

El secretario de la Económica, Sr. Prieto y Pazos, dió cuenta del ofrecimiento de un donativo de 250 pesetas, hecho al laboratorio de la Sociedad, Sr. Martínez Piñero, para que sea distribuido en premios extraordinarios á los alumnos del presente curso, en la forma que se determinará.

También dió cuenta el Sr. Prieto de la dimisión del profesor auxiliar de la Escuela de Taquigrafía, D. Eduardo del Todo, y de haber sido nombrado para sustituirle D. Federico Martín Eztable.

A continuación se procedió al reparto de premios á los alumnos de los cursos de 1916-17 y 1917-18, Sres. D. Enrique Casares, doña Concepción Gómez Sánchez, Filomena Fernández, Carolina Baquero, Isabel Nogales, Juan Moreno, Eugenio Peñalva, Concepción Mariscal, Tomás de la Torre, Enrique Pereda Poveda, Julia Rodríguez, María Pérez de la Puente, Juan Sixto Hontán, Pilar Osorio, Luisa García Pascual, Fernanda López Alejandro, Andrés Lorite, Aurelio Mena, Purificación Salazar, Micaela López Peña, Dolores del Rio, Carmen Campo, Ascensión Montero, Amparo Paz Maroto, María Boto, Francisca Pérez Cabra, Mercedes Padierna de Villapardierna, Pilar Pérez García, Purificación Suria, María Luján, Isabel Juanas Ardanaz, Francisca Rodrigo Morales, Francisca Más, Isabel Más, Felisa Fernández, Francisco Moreno Salgado, José Frade, Pilar Iglesias, Gerardo Robles, Rosario Sanz, Alejandro Ponciano, Carmen Díaz, José Fernández Torres, Rosa García Bengoa, Manuel Romero, Felicitas Nieto, Mercedes Agudo, Herminia Moreno, Carmen Pérez, Pilar Ossorio, Alberto Chaumade, Alejandro Casas, Alejandro Castro, Dolores Bezares, Manuela Cabrerizo, Amparo Ruiz Jiménez, Felisa Lacruz, Buenaventura Sanz, Milagros Hombre y Anita Etival.

Terminada la distribución de diplomas, el presidente de la Sociedad, D. Manuel Molina y Molina, pronunció un notable discurso, en el que habló de la importancia que siempre ha tenido la Escuela de Taquigrafía que la Económica sostiene, como lo demuestra el gran número de alumnos que á ella acuden, y después de enaltecer la labor realizada por el profesor de la misma Sr. Aparicio y Lillo, dió por terminado el acto.

JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta :: droguerías y farmacias ::

UNA DENUNCIA

¿El timo de la influencia?

En el Juzgado de guardia se presentó ayer, suscrita por varios funcionarios del Cuerpo de Vigilancia, los cuales desde hace tiempo venían sospechando que, mediante la entrega de una cantidad en metálico, había quien se comprometía á obtener destinos en la Policía, así como también traslados, permutas, licencias, etcétera, una denuncia.

Ayer, un inspector y dos agentes de Policía fueron á la calle Ancha de San Bernardo, núm. 79, y uno de ellos subió al piso que ocupa doña Encarnación Sánchez, que figuró en la causa por venta de credenciales del Ayuntamiento, seguida contra un concejal.

El agente habló con dicha señora, proponiéndole un asunto que ya otras personas fueron á proponer también, y para cuya resolución, según parece, se exigía la entrega de 4.000 pesetas, á cuenta de cantidad mayor, que sería entregada en el momento del éxito.

El asunto era obtener aumento de plazas en las oposiciones de agentes de Policía hasta que estuviesen colocados los que quedaron aprobados sin plaza.

Hecha la propuesta por el fingido solicitante, doña Encarnación entró en una habitación inmediata, y al poco tiempo salió, contestando en un sentido que por lo visto fué sospechoso, toda vez que avisados por el aludido agente el inspector y sus compañeros que se habían quedado á la puerta, subieron, efectuando inmediatamente la detención de doña Encarnación, á la vez que la de doña María Reina, que también estaba en la casa, y cuya señora figuró en la célebre causa del «Cantinerito».

Dichas señoras fueron puestas á disposición del Juzgado de guardia, el cual, después de tomarles declaración, dispuso que quedaran en libertad, sin duda por no haber encontrado motivo para proceder contra ellas.

EL ROBO DE TALAVE

RA DE LA REINA : : :

Detención de uno de los autores

Ayer fué detenido Ramón Alvarez Cortina, alias el «Machaco», que fué uno de los autores del robo cometido hace poco tiempo en Talavera de la Reina.

Los ladrones aprovecharon el momento para cometer el delito en que la familia de dos novios que aquel día celebraban su enlace matrimonial se encontraba en la iglesia para asistir á la ceremonia.

El valor total de lo robado, según apreciación de los perjudicados, ascendía á 40.000 pesetas.

Como se sospechaba que los ladrones estaban en Madrid, la Policía comenzó sus trabajos y, en efecto, logró averiguar que un in-

dividuo llamado Ramón Alvarez Cortina, alias «Machaco», conocido *espadista*, días después del robo se había reunido en su domicilio, calle del Laboratorio, número 11 (Punto de Vallecas), con cuatro sujetos más, entregándose á una orgía con la cual, según las referencias logradas, se celebraba el éxito alcanzado en aquel robo.

El «Machaco» logró escapar, pues además de lo del robo de Talavera es fugado del presidio de Figueras, donde estaba cumpliendo condena por el mismo delito.

Al fin, ayer fué detenido y será puesto á disposición del Juzgado de Talavera.

Los carbones de LA CALERA

son siempre los mejores; y en cuanto á precios, tiene «LA CALERA» la pretensión de dar también siempre los más reducidos en cada clase. ¡CONSULTENSE!

«LA CALERA». Magdalena, 1, entresuelo. Teléfono 532.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Centro.—Compañía de Ramón Peña.—Continúan con éxito cada vez más creciente las representaciones de la opereta nueva *El elefante blanco*, triunfo grande, no sólo por la partitura, sino también por la esplendidez y fastuosidad con que se representa, cuyas decoraciones y vestuario son muy celebrados por el público.

Mañana lunes, en la sección de las once de la noche, *El elefante blanco*.

En la presente semana tendrá lugar el beneficio de la encantadora y elegante triple dramática Srta. Presentación Nadal.

Apolo.—Mañana lunes, á las seis y tres cuartos, *Los postineros* y *La niña de los besos*, y á las diez y tres cuartos, *La flor del barrio*.

El próximo jueves, dos representaciones de *La flor del barrio*: la primera, á las seis y tres cuartos de la tarde en el vigésimo noveno vermouth de moda, y la segunda, á las diez y tres cuartos de la noche, como á diario.

El viernes 27, beneficio de Joaquín Montero, con un variado programa.

Para todas las funciones se despachan localidades en Contaduría, con dos días de anticipación, de doce de la mañana á doce de la noche.

Novedades.—Mañana lunes, último día de la temporada y despedida de la compañía, con el siguiente programa:

A las siete y media, *La Pitusilla*; á las siete y media, *Zelina*; á las nueve y media, *Lo cortijeros*; á las diez y tres cuartos, *Sangre moza*, y á las doce, *La Pitusilla*.

Jardines del Buen Retiro.—Zona de recreo.—Próximamente se verificará en este delicioso Parque de recreo la inauguración de la temporada de verano, en la cual se celebrarán conciertos por las afamadas orquestas Filarmónica y Sinfónica y la notable Banda Municipal, grandes festejos y verbenas, espectáculos teatrales, concursos con premios, coñilones, tómbolas y toda clase de atracciones.

La Empresa concesionaria, en su afán de corresponder al favor del público, pone á la venta abonos personales para toda la temporada, valedores para toda clase de funciones que se celebren, menos las que sean benéficas, que por ser tales necesitan de mayores rendimientos, y cuyo precio, incluidos todos los impuestos, es de 18,75 pesetas. Estos abonos se despachan en la Contaduría del teatro de Eslava (Pasadizo de San Ginés) todos los días, de cuatro á ocho de la tarde, hasta el día 30 de este mes.

Homenaje al presidente de la Audiencia

Ayer tarde se celebró en la Academia de Jurisprudencia el acto de entregar al presidente de la Audiencia el artístico pergamino y álbum que en testimonio de consideración le han dedicado los abogados madrileños.

En primer término dióse lectura de una carta del Sr. García Prieto, en la cual se adhería al homenaje del decano del Colegio de Abogados; á continuación habló el Sr. Llasera, en nombre de la Comisión organizadora.

El Sr. Morreda, en representación del Colegio de Procuradores, tuvo también para el presidente de la Audiencia frases de entusiasta elogio, y, por último, el Sr. Piñés, en nombre del Colegio de Abogados, y por ausencia de su decano, expresó en un brillante discurso todos los motivos que al foro madrileño han impulsado á realizar este homenaje al compañero ilustre.

El Sr. González Ruiz levantóse á hablar, manifestando que su actuación durante el tiempo que presidió la Audiencia provincial de Madrid, más que personal, fué colectiva.

«Y si todos—dijo—cooperaron á dicho resultado, también deben participar, y en igual medida, de este homenaje».

Sólo en este concepto puedo recibir este homenaje con tranquilidad de espíritu.

Expresó después su gratitud á los letrados y procuradores, prometiendo conservar en el más preferente sitio de su hogar el pergamino que le dedicaron, y que transmitirá á sus descendientes para que les sirva de satisfacción, emulación y orgullo.

El Sr. González Ruiz fué aplaudidísimo por la distinguida concurrencia que asistió al homenaje.

El pergamino es realmente una obra de arte.

El álbum contiene las firmas de cuantos han contribuido á enaltecer los méritos del eminente magistrado.

Leche condensada «Los Pirineos» GUERNICA (Vizcaya).—Producto nacional

EN LA NORMAL DE MAESTRAS

Conferencia del Sr. Izquierdo

En una de las aulas de la Escuela Normal de Maestras ha explicado el doctor en Derecho D. Enrique Izquierdo y Jiménez, desarrollando el tema «Influencia social de la educación de la mujer».

Culto y bello auditorio llenaba el amplio salón, formado por profesoras y alumnas de la Normal. Con el conferenciante tomaron asiento en estrados las Sras. Díaz Rabaneda y Cámara y Sra. Castellanos, del Claustro de profesoras de la Escuela.

La conferencia del Sr. Izquierdo y Jiménez fué en extremo interesante, demostrando un detenido estudio de la influencia social de la mujer en Grecia y Roma, la adaptación al medio en las organizaciones posteriores, y la mujer en sus aficiones y orientaciones en la sociedad actual.

Por la belleza de la forma en que fueron expuestas concepciones importantes, mereció el conferenciante ser aplaudido en varias ocasiones y felicitado al final de la conferencia.

GRAVE DENUNCIA

¿NIÑA DESAPARECIDA?

Ante el Juzgado de guardia se ha presentado una denuncia que entraña verdadera gravedad.

Se trata de la desaparición de una niña de tres años, á quien se ha llevado una criada que servía en la casa de los padres, que al propio tiempo se apoderó de 65.000 pesetas.

No está determinado si se trata de una cuestión de familia ó de un delito de mayor gravedad.

Entusiasta Peregrinación de sirvientas y obreras al Cerro de los Angeles

Las sirvientas y obreras inscritas al Colegio de María Inmaculada para el servicio doméstico, deseando unirse al general entusiasmo en honor al Corazón Sagrado de Jesús, han organizado una fervorosa peregrinación al monumento del cerro de los Angeles, que tendrá lugar el domingo próximo 29, fiesta del glorioso Apóstol San Pedro.

El entusiasmo que reina entre esas jóvenes hijas del trabajo es indescriptible, tomando parte en él, no sólo las que actualmente pertenecen á la Casa, sino también las antiguas colegialas y las compañeras que desean unirseles en esa magna manifestación de reparación y amor al Corazón Divino.

Nuestro reverendo prelado se ha dignado presidir la peregrinación, dando la bendición con el Santísimo Sacramento.

El tren saldrá á las cuatro de la tarde de la estación del Mediodía y de Getafe á las ocho. Los billetes se expenden en la portería del Colegio, Fuencarral, 113.

Se espera de las señoras que estimularán y darán permiso á sus sirvientas, aunque no pertenecían al Colegio, para que asistan á este solemne y piadoso acto, dando gloria y honor al Sagrado Corazón.

CASA DE GALICIA

Terminado el curso el 20 del corriente, se celebrará la exposición de trabajos realizados por los alumnos de este centro, en el local destinado á este efecto en el domicilio social, Alcalá, 10, la cual tendrá lugar del día 1 al 10 de julio. Promete ser un verdadero alarde de trabajo artístico, debido al trabajo de los alumnos y al excesivo celo de los profesores.

Ejército y Armada

Asuntos de Guerra

Toma de posesión.—Ayer mañana, en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, juró el cargo de consejero de dicho alto Tribunal el general de división D. José Olaguez-Feliú, que últimamente fué gobernador militar de Cádiz.

Al acto asistió el Consejo en pleno y todos los jefes y oficiales destinados en dicho Centro.

(27)

Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

EL SECRETO DEL TITAN

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

«Por desgracia, todo lo dicho es un sueño, hijo del vehemente deseo de verte que me domina. ¿Cuándo me será permitido, madre mía, dar cuerpo á este sueño? ¿Cuándo se realizará mi deseo de verte? ¿Dios solo lo sabe!»

«En fin, querida madre, esta noche me hallo con un poco más de libertad, y la aprovecho para hablar largamente contigo.»

«Me preguntas si soy feliz, y te contesto que sí, francamente y sin vacilación. Sin embargo, hay algunas nubes que empañan mi dicha. Esas nubes nacen de mis deseos insensatos, de esperanzas risueñas cuya realización juzgo imposible.»

«Nada quiero ocultarte y voy á hacerte mis confidencias. ¿Te acuerdas que hace años, al terminar mis estudios en el colegio de Brest, querías que no me separase

Matrimonios.—Se conceden reales licencias para contraer matrimonio al teniente de Intendencia D. Fernando Sabio y al capitán de Infantería D. Emilio Fillol.

Destinos.—Se autoriza camilen entre sí de destinos los comandantes de Estado Mayor D. Manuel Estada y D. Joaquín de Martigueti.

—Destinase al ministerio de la Guerra al comandante de Estado Mayor D. Julián Fernández Quintero.

—Queda disponible, por haber sido elegido diputado á Cortes, el teniente coronel de Estado Mayor D. Emeterio Muga.

—Se nombra vocal de la Junta de municionamiento y material de transporte al coronel de Artillería D. Enrique Fernández.

Cruces.—Se autoriza al teniente de Infantería D. Teodoro San Román para usar sobre el uniforme la cruz de Carlos III.

—Se concede la medalla de Africa al teniente coronel de Ingenieros D. Manuel López de Roda, al capitán de Intendencia D. José Sol y al teniente de Ingenieros D. Antonio García Vallejo; y permuta de cruces de plata del Mérito Militar por otras de primera clase al alférez de Infantería D. Ramón Carmona y á los de Ingenieros D. Hilario Escrivá y don Aurelio Bragado.

Asuntos de Marina

Cuerpo general.—Continúa embarcado en el Reina Regente el teniente de navío don Ubaldo Montojo.

—Confirmáronse los destinos conferidos á los alféreces de fragata de la escala de reserva recientemente ascendidos.

Cuerpo eclesiástico.—Se conceden dos meses de licencia por enfermo al primer capellán D. Fructuoso Loredo.

Maquinistas.—Destínase al dique de Cartagena al maquinista oficial de primera don Martín Roca.

—Embarca en el acorazado España el de igual clase D. Manuel Prado.

Auxiliares de oficinas.—Se nombra auxiliares terceros de oficinas á los escribientes de primera D. Carlos Fernández, D. Trinidad Maestre, D. Tomás Espeldegui, D. Abelardo Rodríguez Jalón y D. Antonio Barbudo.

Exámenes.—Nombróse vocal de la Junta de exámenes para ingreso de aprendices maquinistas al primer maquinista D. Antonio Vázquez Delgado.

Roba á sus amos y se suicida

En la Dirección de Seguridad se presentó esta madrugada D. Francisco Oscar Morales, domiciliado en la calle de Génova, 17, para denunciar el robo de varias alhajas. Suponía que la autora era su criada, Carmen Zahonero.

Un agente fué á interrogar á ésta y sospechó de su proceder, por lo que la rogó le acompañara á la Dirección de Seguridad.

La muchacha fué á su cuarto para vestirse, y al poco rato se oyó un ruido muy grande en el patio. Era que la infeliz, abrumada por el peso de su delito, se había arrojado por la ventana.

En estado agónico fué recogida del pavimento.

Por cierto que un vecino de la casa salió á la ventana de su cuarto creyendo que había ladrones y empezó á disparar su revólver. Por fortuna, no dió á nadie.

CIRCULO DE LA UNION MERCANTIL E INDUSTRIAL

Junta general extraordinaria

Haciendo uso de las facultades que nos concede el artículo 34 del reglamento, inciso segundo, se convoca á junta general extraordinaria el jueves 26 del corriente, á las diez de la noche, en el salón de actos de este Circulo, con el objeto de tratar el problema del arrendamiento de los locales industriales.

Madrid, 21 de junio de 1919.—El secretario, Julián Martínez Reus.

Rogamos á los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las listas con que recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA CORRIDA DEL AÑO

El magno cartel de la Prensa

La Asociación de la Prensa ha fijado la fecha y ultimado el cartel para su famosa corrida.

Se celebrará ésta el próximo día 28 del corriente, y en cuanto al cartel, no necesita otros elogios que su sola enunciación: cuatro toros del duque de Veragua y cuatro de la ganadería del marqués del Saltillo, hoy propiedad de D. Félix Moreno, lidiados por Gallito, Belmonte, Varellito y Sánchez Mejías.

Las dos ganaderías más famosas, la mejor vacada castellana y la mejor andaluza, que figuran juntas por primera vez en un cartel gracias á la memorable condescendencia del actual propietario de la ganadería del Saltillo, que en atención al carácter benéfico de la función, ha consentido en romper la tradicional costumbre de no lidiar sus toros juntamente con otros. Al lado de los nombres de Veragua y Saltillo, los de Gallito y Belmonte, los toreros cumbres, y junto á éstos la pareja de las esperanzas, Varellito y Sánchez Mejías, á quienes hay enorme curiosidad por ver en nuestro ruedo. A Varellito, porque desde su inolvidable estocada en la corrida de su presentación, que los aficionados calificaron unánime y expresivamente como «la estocada de diez años», no se le ha vuelto á ver en esta plaza por haberle cogido la gripe; que es peor que un miura, y sólo se tenían de él las noticias que en telefonema muy comentado en los círculos de aficionados dió Machaquito á Retana al concluir la última feria en Córdoba: «Varellito, el mejor matador que yo he visto.»

En cuanto á Sánchez Mejías, los aficionados y cronistas taurinos que le vieron en la feria de Sevilla dijeron tales cosas de su valor sin precedente, que justifica la expectación por él despertada, y el que, aun antes de debutar en Madrid, figure su nombre en cartel de tanta categoría como el de la corrida de la Prensa, que es, sin disputa, la más importante del año.

Por cierto que Sánchez Mejías, no encontrándose aún del todo repuesto de su herida, y obedeciendo á un concepto respetuoso con el público de Madrid, había decidido demorar hasta septiembre su presentación en esta plaza, y sólo á reiterados ruegos nuestros y en consideración al objeto benéfico de las fiestas para que fué solicitado, rectificó su propósito, pero pidiéndonos que hagamos constar el motivo, así como que, aunque viene decidido á dar cuanto pueda, lo hace fado exclusivamente en la benevolencia del público.

La Asociación de la Prensa cree responder á los deseos de la afición cerrando la temporada taurina con este magno cartel, al que ningún aficionado, por exigente que sea, podrá poner ningún «pero» ni señalar mejora. No es necesario añadir que, como siempre, la Asociación de la Prensa ha pedido á los ganaderos «lo mejor», sin preguntar precio ni reparar en él, como siempre también.

Oportunamente se darán á conocer los precios de las localidades y los días para su venta á los abonados y al público en general, que, aunque todavía no se ha propalado la noticia de este gran cartel, ha manifestado su beneplácito, comenzando á llenar las listas de encargos de billetes á servir luego del abono.

Señalamiento de pagos

La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, núm. 15, se verifique en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que á continuación se expresan y que se entreguen los valores siguientes:

Días 23 al 27. Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de Guerra, Marina y esta Dirección general, á los presentadores, en Madrid, y por Giro postal á los demás, de facturas del turno preferente, con arreglo al real decreto de 28 de octubre de 1915, y las del turno ordinario, que se consignan en las relaciones que al final se insertan.

Entrega de hojas de cupones de 1900, correspondientes á títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el número 8.921.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.316.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo, 9 de agosto de 1898 y real decreto de 30 de marzo de 1913, hasta el número 34.750 de la Dirección y 34.684 del Registro de la Agencia de París.

Entrega de hojas de cupones de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 1917, facturas presentadas y corrientes.

Pago de títulos de la Deuda exterior, presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones con arreglo á la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de las Deudas Coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo á la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 3.417.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el núm. 1.038.

Canje de carpetas provisionales por sus títulos definitivos, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.140.

Idem de ídem ídem de la emisión de 1917, por sus títulos definitivos, hasta el número 3.626.

Entrega de títulos del 4 por 100, emisión de 1900, procedentes de conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892-1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el núm. 13.794.

Idem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda al 4 por 100 amortizable para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.494.

Pago de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 3.689.

Inscripciones presentadas en esta Dirección para su canje, y comprendidas hasta el número 17.380.

Reembolso de acciones de Obras públicas y Carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores, no incursos en prescripción.

Idem de intereses de carpetas de toda clase de deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores á julio de 1874; reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes, no incursos en prescripción.

Las facturas existentes en caja por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior, no incursos en prescripción.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de conversiones, creaciones, renovaciones y canjes.

SUCESOS DEL DIA

Una riña

En una taberna de la calle de Fuencarral rieron Calixto Barrafá Vázquez, de treinta y dos años de edad, y Carlos Cano Fernández, de treinta, resultando el primero con lesiones de pronóstico reservado.

«El Pájaro» ha volado

Un individuo llamado Andrés Gil Gabia, domiciliado en la calle del Mediodía Grande, 20, principal, ha denunciado á las autoridades que un carretero apodado «el Pájaro» desapareció ayer con un carro y una mula de su propiedad, valorados en 1.500 pesetas, y todavía no ha vuelto.

El autor de una estafa

El agente de la primera brigada de Investigación criminal Sr. Haro ha realizado las pesquisas necesarias para conseguir descubrir y detener al autor de una estafa de alhajas por valor de 4.000 pesetas, de que fué víctima en abril último doña Juana Alonso Benito.

El detenido, Juan Rodríguez Sayago, ha sido entregado á la Justicia con parte de las alhajas estafadas.

de tí y me decías: «No somos ricos; pero no importa: con los sesenta mil francos de mi tío y la pensión de viuda de un oficial de Marina, nos basta para los dos. No te apartes de mí, hijo mío, y ten presente que el reposo y la independencia que se poseen valen más que la fortuna ambicionada?»

«Te contesté que tu pensión y la renta de los sesenta mil francos del tío eran para asegurarte una vejez tranquila, y que yo deseaba crearme una posición por mí mismo. La ambición me impulsaba y sentía una repugnancia invencible por la ociosidad.»

«Aun cuando pertenecía por mi padre á una familia cuya nobleza es incontestable, he querido seguir la carrera del comercio y de la industria.»

«Si hubiera sido rico, me hubiera hecho armador; siendo pobre, necesitaba labrar un porvenir.»

«Vine á París; estudié en la Escuela de Comercio y en el Conservatorio de Artes y Oficios; y gracias á la recomendación del señor Kergarouet, el banquero de Brest, nuestro amigo, entré en la poderosa casa de giro del señor Victor Didier, que no tardó en significarme su aprecio y confianza.»

«En su casa pasé tres años. Pero como yo deseaba adquirir conocimientos más extensos y más generales en el comercio, manifesté al señor Didier mis intenciones y éste me prometió satisfacer mis deseos.»

«Al cabo de algunos días me llamó á su despacho y me dijo: «Creo haber encontrado... Uno de mis clientes, muy rico, pero aún más avaro,

acaba de despedir á su tenedor de libros y cajero. Desea encontrar quien se haga cargo de ambos destinos. ¿Os conviene esta colocación? Tendréis mucho trabajo y mediano sueldo; pero en poco tiempo podréis adquirir gran práctica en ciertos negocios industriales ajenos en un todo á los de una casa de giro.»

«Le pregunté: «¿En qué industria se ocupa vuestro cliente?»

«Posee los más grandes almacenes de maderas de París; su fortuna es inmensa y siempre ha llenado sus compromisos con religiosa exactitud.»

«¿Cómo se llama el sujeto de quien me habláis?»

«Aquiles Verdier.»

«Al oír este nombre me estremecí á pesar mío. La casualidad me ofrecía ingresar en un establecimiento que nos hubiera pertenecido si la hija única del señor Aquiles Verdier no hubiese vivido, puesto que recordásteis que una cláusula del testamento de vuestro tío Felipe Verdier os nombraba heredera de toda su fortuna en el caso de que la niña muriera.»

«Antes de aceptar me hice un largo interrogatorio á mí mismo; quise asegurarme de que ningún germen de envidia en presencia de tantas riquezas vendría á turbar la paz de mi alma; salí contento del interrogatorio, pues mi conciencia me había contestado negativamente; podía, pues, afrontar el peligro, seguro de mí mismo.»

«Aquella misma noche supliqué al señor Didier que me presentase al almacenista de maderas Aquiles Verdier.

«Entraré en su casa como tenedor de libros y cajero, y con las condiciones que guste.»

«Guardaos de hacerle semejante manifestación—exclamó el banquero riendo,— porque es hombre capaz de abusar hasta lo sumo. Yo mismo me encargo de tratar con él las condiciones y honorarios y de sacar para vos el mejor partido; las dos obligaciones que vais á desempeñar merecen, por lo menos, un sueldo de seis mil francos, y á los dos dependientes que ha tenido anteriormente sólo les daba cuatro mil; veremos el partido que saco de nuestro avaro.»

«Al día siguiente fuí recibido, y sin pérdida de momento debía entrar en el desempeño de mis nuevas funciones con el sueldo de cinco mil ochocientos francos; ese millonario, del que, si no soy paciente, soy casi un aliado, encontró la manera de realizar una economía de doscientos francos en el sueldo de su primer dependiente.»

«Desde un año próximamente, madre mía, soy el «factótum» del gran comerciante, y si antes no os he referido detalladamente mi nueva vida, es que esperaba conocer más á fondo las personas que me rodean y con las que he de vivir largo tiempo quizás.»

«Mi principal es un hombre de elevada estatura, fuerte y robusto como un joven, y cuyo rostro sería hermoso sin cierta expresión habitual de dureza y desconfianza que inspiran una irresistible antipatía; el señor Verdier tiene unos cincuenta ó cincuenta y seis años próximamente; pero no

Medicina y médicos

Numeroos casos de rabia

El alcalde de Valencia ha reunido á médicos y veterinarios para tratar de la repetición verdaderamente alarmante de los casos de hidrofobia.

En la barriada de Ruzafa unos perros hidrofobos han mordido á numerosas personas. Según nuestro corresponsal en Valencia, fueron mordidos cuatro niños y varias personas mayores el pasado sábado.

Afortunadamente el Laboratorio municipal valenciano tiene un admirable servicio antirrábico de urgencia.

Se han publicado bandos con las prevenciones de rigor en estos casos, y se ha procedido á la recogida de perros vagabundos.

Instituto municipal de Seroterapia

En el Instituto municipal de Seroterapia ha tenido lugar un curso gratuito para médicos, á cargo del director del mismo.

Los alumnos, médicos todos de distintas regiones españolas, se han impuesto por completo en la cirugía respiratoria de urgencia en el niño, habiendo realizado todos por sí mismos «la intubación laríngea».

A la sesión de clausura asistió el concejal inspector de la Beneficencia municipal señor García Revenga, y se dieron por terminadas las tareas docentes del presente curso.

La lucha contra el tífus

La Liga de Sociedades de la Cruz Roja ha dirigido un llamamiento á las Sociedades de los Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Italia, Japón y á otras 24 Sociedades nacionales para emprender una campaña contra el tífus.

El material disponible y el personal médico de los Ejércitos americano y británico será transportado á los sitios donde hay focos de infección.

Todas las Sociedades de la Cruz Roja han sido invitadas para tomar parte en la lucha contra la epidemia tífica, que adquiere carácter sumamente alarmante en diversos puntos.

La hernia como accidente del trabajo

Se han publicado ya las disposiciones relativas al reconocimiento de obreros herniados, si éstos se opusieran á él.

Se determina que en este caso se haga constar la oposición al reconocimiento, firmando la diligencia dos testigos presenciales.

Si el obrero reconocido no estuviera conforme con la opinión facultativa del médico nombrado por el patrono, podrá nombrar otro por sí para que le reconozca nuevamente, ateniéndose á su resultado cuando coincidan los dos diagnósticos. En el caso de que éstos sean distintos, se estará sin otro recurso á lo que resulte del reconocimiento practicado por un tercer médico que se nombrará á instancia de una de las partes por el juez de primera instancia del término en que el reconocimiento se verifique.

La falta del reconocimiento médico del obrero por negativa completa á cualquiera de las formalidades establecidas, dará lugar á la prescripción *juris tantum* de que éste padezca con anterioridad una hernia ó reúna condiciones orgánicas constituyentes de una predisposición á la misma.

Remuneración de los médicos de baños

Por decreto de Gobernación se ha dispuesto lo siguiente: «El artículo 48 del vigente reglamento de baños y aguas minero-medicinales de 12 de mayo de 1874 se entenderá redactado en esta forma: «Los médicos directores de baños percibirán de cada bañista que les consulte sus dolencias, para prescribirles la forma y cantidad en que deben hacer uso de las aguas, la remuneración que el enfermo tenga por conveniente, no bajando de dos pesetas cincuenta céntimos. Y percibirán, además, siete pesetas cincuenta céntimos, también de cada bañista, por derechos de expedición de la papeleta á que se refiere la regla quinta del artículo 57 de este reglamento.»

X. X.

Alcance político

EL DISCURSO DE LA CORONA. — LOS CONSERVADORES. — LOS CARGOS PARLAMENTARIOS

Casi toda la mañana de ayer, como ya hemos indicado en otro alcance, ha estado dedicado a la redacción del discurso de la Corona el Sr. Maura.

No habla abordado hasta ayer la redacción de tan importante documento, pues en el Consejo de anteaño sólo se hizo aprobar las líneas generales, de las que, como era muy natural, y diríamos mejor, de necesidad absoluta, dió cuenta al Sr. Dato el Sr. Maura.

Es costumbre no llevar al contenido del discurso de la Corona una serie de afirmaciones, empleándose siempre vaguedades, y no creemos que se varíe de criterio con relación al que el Gobierno del Sr. Maura ya ahora á poner en labios del Rey.

Habrán tan sólo una afirmación que nadie podrá tachar de injustificada, y se referirá á la necesidad de confeccionar un presupuesto que equilibre los gastos y los ingresos, y á la urgencia de legalizar la situación económica; pero seguramente no se hablará de la fórmula que en estudio tenga el Gobierno para resolver este último extremo.

Se había dicho en algún periódico de la mañana que el Sr. Maura visitaría de nuevo al Sr. Dato para darle á conocer el texto definitivo del discurso de la Corona.

Cuando ambas personalidades se separaron anteaño no quedaron en verse hoy.

Hablaron de la posibilidad de que en estos días se vieran con frecuencia con ocasión de tratar, más que de otra cosa, de candidaturas para Comisiones y Mesas.

Creemos que el anuncio de verse partió del Sr. Maura, y que el Sr. Dato se lo ofreció para ir á su casa cuantas veces lo creyera preciso, contestándole el jefe del Gobierno que él iba con sumo gusto á la suya.

Como hablamos de candidaturas para Mesas y Comisiones, insistiremos, aunque no es preciso, en puntualizar la actitud de los conservadores.

No hace muchas horas que todavía pensaba el Gobierno en recurrir á determinados procedimientos para obligar á los conservadores á aceptar las presidencias de las Cámaras, sin reparar en la situación de violencia y en extremo delicada que les creaba.

La idea que alguien cobijó, y de la que se ha desistido al conocer la actitud resultante de los conservadores en cuanto á no aceptar nada que pudiera representar que compartían responsabilidades de Gobierno, era la de, sin previa consulta, nombrar al Sr. Sánchez de Toca para la presidencia del Senado, y dar órdenes á los diputados ministeriales para que votasen al Sr. Dato.

¿Cómo iba á rechazar el Sr. Sánchez de Toca un nombramiento del Rey?

Los ministeriales se resistían á creer que el Sr. Sánchez de Toca, hecho el nombramiento en esas condiciones, no lo aceptase. Pero sin duda razones poderosísimas obligaron á que el Gobierno desistiera de su pensamiento.

Esas razones eran las de que ni el Sr. Sánchez de Toca habría aceptado, ni el Sr. Dato hubiese desempeñado la presidencia, porque habría hecho renuncia de la misma inmediatamente después de haber sido elegido para ella.

Ninguna de las dos presidencias puede aceptarla el partido conservador, porque su desempeño acusa compenetración con el Gobierno, con la comunicación con éste y participación en las responsabilidades del mismo.

El partido acortó no compartir esa clase de responsabilidades, y si colaborar en toda obra de Gobierno que no estuviere en pugna con sus principios, pero de manera absolutamente desinteresada. De modo que no podía aceptar, con sujeción á sus acuerdos, ningún cargo que envolviera deseo de lucha ni representara compartir responsabilidades.

Hay puestos, en las mismas Mesas por ejemplo, que no se prestan á esa interpretación, y nos referimos á secretarías y determinadas vicepresidencias.

Las oposiciones han ocupado, por lo que á la Mesa del Congreso se refiere, la cuarta vicepresidencia y hasta dos secretarías.

A nadie puede extrañar que los conservadores acepten esta clase de cargos, aunque con limitaciones en lo que afecta á las vicepresidencias, teniendo en cuenta la responsabilidad que asume el primer vicepresidente.

NO HAY REUNIONES DE MAYORIAS

Nada se habla de próxima reunión de los diputados y senadores ministeriales.

Los conservadores tampoco tenían anunciada ninguna reunión de sus dos minorías.

Si los ministeriales tuvieran alguna, los conservadores se reunirían separadamente; pero desistirían de reunirse, si aquellos no la tuviesen.

LOS REPUBLICANOS

Para el día 24, á las seis y media de la tarde, está convocada en el Congreso, por el señor Lerroux, la minoría republicana.

LAS IZQUIERDAS

Los jefes de las izquierdas volverán á reunirse en el Congreso, el día 24, á las siete y media.

LA COMISION DEL MENSAJE

Se aseguraba ayer tarde que la Comisión que en el Congreso ha de redactar la contestación al discurso de la Corona, estará presidida por un conservador.

CANDIDATO ROMANISTA

Designado por el conde de Romanones luchará en las próximas elecciones para diputados provinciales por el distrito Hospital-Congreso, D. Francisco Sáiz Herráiz.

EL PRESIDENTE DEL SENADO

El Sr. Rodríguez San Pedro, que era el

candidato del Gobierno para la presidencia de la alta Cámara, ha reiterado al Sr. Maura la imposibilidad de que se encuentre de aceptar el cargo ante el estado delicado de su salud.

El ruego ha sido formulado en tales términos, que el Sr. Maura, muy en contra de su voluntad, se ha visto obligado á acceder á él.

A última hora de la tarde ha tenido el Presidente del Consejo una conferencia con el Sr. Allende Salazar, que es en definitiva el presidente del Senado.

LAS IZQUIERDAS

La reunión de los jefes de las izquierdas, anunciada para el día 24, se celebrará á las diez de la mañana de dicho día.

LAS ACTAS PROTESTADAS

El Tribunal de actas protestadas ha señalado la hora de las nueve de la mañana del martes 24 del actual para la vista de los expedientes electorales de los distritos siguientes: Hellín, Quintanar de la Orden, Sevilla, Alcoy, Orgaz y Betanzos.

LOS LIBERALES

D. AMOS SALVADOR CONTIESTA AL SR. ALBA

El Sr. Salvador ha contestado ayer á la carta que anteanoche á última hora recibió del Sr. Alba.

En la respuesta dice que él da gran valor siempre á los programas; pero que no se comprende un partido con varios programas aunque éstos sean los que hacen los partidos.

Con hombres nuevos y programas viejos se producen partidos inservibles.

En cambio con hombres viejos y programas nuevos se hacen partidos modernísimos como la actualidad los reclama.

Muchas veces no hay partidos porque no hay programas, y éstos atraen y construyen las fuerzas.

Pero, en suma, ¿qué es mejor? ¿Fuerzas con programas ó programas sin fuerzas? ¿Grandes fuerzas capaces de realizar grandes programas, aunque no estén muy detallados, ó grandes programas imposibles de realizarse porque se han hecho impotentes, estériles y hasta ridículos con las divisiones?

Se hace cargo el Sr. Salvador de las últimas líneas de la carta del Sr. Alba, que no pueden decir más en menos palabras y que no pueden ser más satisfactorias, pues lo que dicen en síntesis es que se pone á su disposición para llevar á feliz término la obra inaplazable que ha emprendido y lograrla.

En su contestación se lamenta el Sr. Salvador del retraso en escribirle del Sr. Alba, pues de haber recibido su carta antes, ya se habría verificado alguna reunión de los prohombres liberales para tratar de esa importantísima cuestión, y ahora habrá que esperar á que todos estén en Madrid, pues algunos ya se han ausentado en las últimas veinticuatro horas.

Por el alma de Besada

El próximo día 23, y de nueve y cuarto á doce, se celebrarán en la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción las misas costeadas por la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas en sufragio del alma del señor González Besada (q. e. p. d.).

ASUNTO ESCANDALOSO

Falsificación de telefonemas

Nuevos testigos

Ante el juez instructor comparecieron los empleados de Telefonos Sres. Sechi é Iglesias para ser interrogados en el asunto de los telefonemas falsificados.

Las manifestaciones de ambos testigos fueron negativas.

Dijeron que acordándose hace tiempo prefiriendo servir en la sección dedicada á la censura, ignoraban el absoluto cuanto se refiere al hecho que se persigue, y que, de existir, radicaría en otro departamento, en el cual ellos no intervienen.

Añadieron que hay cuatro mecanógrafos encargados de escribir los despachos que se reciben; pero juzgan á los cuatro, como á todos los empleados de la Interurbana, incapaces de cometer abusos de la naturaleza de los que se apuntan en el sumario, ni ningún acto que implique infidelidad en el servicio.

El Sr. Sechi negó cuantas imputaciones le hacía el Sr. Cros en su declaración, que atribuye á venganza, por la actitud de él y del Sr. Iglesias cuando la última huelga, no secundada por ambos testigos.

En cuanto al cambio de guardias, dijeron que era cosa corriente entre compañeros, y que se hacen siempre con anuencia de los jefes.

Tampoco negaron sus simpatías y amistad con algunos toreros, pero sin la significación que pretende darle el Sr. Cros.

El Sr. De la Torre volverá á interrogar á los procesados Mariano Garcés y Rogelio García, que siguen presos en la Cárcel Modelo.

También pedirá al administrador de la Compañía Interurbana testimonio de que los testigos que declararon hoy vienen prestando sus servicios en el departamento de la censura.

Pleitos y causas

Absolución

El Tribunal de la Sección cuarta ha dictado sentencia absolviendo á Salustiano Bejarano del delito de homicidio que se le imputaba, y conforme había pedido el letrado defensor, señor Pérez Ubeda.

La becerrada de los carniceros

Se celebrará el martes 24, á las cinco de la tarde, en la plaza de toros de Madrid; habiéndose establecido por la Compañía de Tranvías un servicio extraordinario.

Noticias é informaciones taurinas

Dos novilladas y dos corridas en una semana

Este domingo no hay corrida de toros. Se celebrará una novillada. Con lo tarde que ha empezado este año la temporada, y con la enfermedad de Joselito, se han celebrado muy pocas fiestas serias en la actual temporada; así es que, fundado en esto, yo no quería creer que un domingo 22 de junio no lo aprovechara la Empresa para una corrida.

¿Cuál es la causa? Si lo que se quiere es no gastar á la afición para que concurre á la de la Cruz Roja, la intención está inspirada en un buen deseo; pero á este buen deseo ya unido un conocimiento poco profundo de cómo el público acude ó no á la plaza según los carteles.

Nosotros creemos que más bien sea porque no haya toros disponibles, pues se da el caso de que vienen á los corrales corridas que no se pueden lidiar por entero. ¿No lo ha visto el encargado de esto? ¿Es que lo ha visto, y no sabe apreciar el tamaño de las reses en el campo? Caso de los contreras, chicos, y que obligó á desechar otra corrida de Salamanca.

Pero de todos modos, aún falta la de los mirras, ya anunciada en los dos abonos, y que, aunque se lidiase este domingo, no restaría gente á la de la Cruz Roja, porque José, Belmonte y Sánchez Mejías arrastran mucho público.

Tendrá, pues, lugar una novillada, en la que Ernesto Pastor, Valencia II y Domingo Uriarte lidiarán seis de Bafuños.

El 25 se celebrará la corrida de la Cruz Roja, lidiando José, Belmonte y Sánchez Mejías seis toros, que serán, probablemente, tres de Argimiro Pérez y otro tercero de la viuda de Soler.

El 28, los tres toreros citados, más Verolito, se las entenderán con ocho cornúpetos, cuatro del duque de Veragua, que tiene ya separados hace tiempo para este festejo, y otros cuatro que no se sabe con fijsa de qué divisa serán, pero seguramente de uno de los tres ó cuatro ganaderos buenos, buenos, buenos, con los cuales se está en negociaciones.

Entre una y otra función ornamental se verificará la novillada en que Chicuelo se presentará á los aficionados de la villa y corte, alternando en la lidia de seis cornúpetos—tal vez de N. Martínez—with Ventolá y Antonio Sánchez.

A finales de la otra semana, en los primeros días de julio, empezarán los espectáculos nocturnos.

Ganadero fallecido

En Salamanca, donde residió toda su vida, ha fallecido D. Casimiro Sánchez, abuelo materno de los distinguidos ganaderos y agricultores de aquella región los hermanos Pérez Tabernero.

Su muerte ha sido sentidísima en toda aquella comarca, donde esta familia goza de verdaderas simpatías en todas las clases sociales. Hace poco tiempo, y en un artículo referente á cuestiones agrarias, varios periódicos describieron extensamente la forma como llevan sus fincas estos agricultores, que es en forma tal, que los obreros de aquellas casas continúan en las mismas años y años, sin deseo de asociaciones para sus mutuas defensas, toda vez que ellos tienen concedidas ventajas más grandes que en ninguna parte.

Como ganaderos y amantes de su patria chica, bien reciente está el ofrecimiento que aun están llevando á cabo de proporcionar carne para la clase media y pobre á precios que en ningún lado pudieron lograrse.

Por todo esto, y por las cualidades personales de toda la familia, la muerte del anciano charro ha sido sentidísima.

A su hija, doña Lúcia Sánchez, viuda de Pérez Tabernero, y á sus nietos, enviamos la expresión de nuestro sincero sentimiento.

Dibujos taurinos. Que pregunten por Parrita

En la calle del Carmen, el conocido dibujante valenciano Ruano Llopis ha expuesto hace unos días una valiosa, valiosísima exposición de dibujos referentes á momentos diversos de la lidia.

Ruano Llopis es de sobra conocidísimo y su fama, de verdadera popularidad, goza de un serio prestigio. No es extraño que, por consiguiente, haya sido un acierto grande la exposición que de sus dibujos ha hecho el gran artista.

Entre toda la colección hay muchos referentes á Joselito en diversos lances del toreo.

El diestro de Geives, que visitó hace pocos días el salón donde se exhiben las obras citadas, adquirió todas las que se refieren á su persona.

«Mándemelas todas, y de precio no hay que rebajar ni; lo que está marcado. Ya lo sabe. Me envía uzte toos. Arrieta, 12. Y que los dejen allí. No hay ma que preguntá por Parrita. Dígalos al que los lleve. Que pregunten por Parrita.»

José se ha sacudido cerca de ocho mil pesetas en dibujos.

P. ALVAREZ

EN GRANADA

Segunda corrida de feria

Granada, 21.—Lidiarse seis toros de Parladé por Gallito y Belmonte.

La tarde es espléndida. En palcos y delanteras, muchas señoras. La entrada, buena á la sombra y mala al sol, por lo caro del billete.

Preside el concejal D. Enrique Rey. Las cuadrillas son acorciadas con palmas.

PRIMERO

«Alpargatero», corto de cuerna. Gallito veroníquea, dando recortes buenos. Hace un quite colosal.

Belmonte otro inmenso, rematando con media verónica.

Cantimplas y Almendra, bien.

Gallito, que viste de luto, pasa por bajo, de rodillas y molinetes cogiéndose á los pitones. Oles y música. Al entrar á matar sale perseguido. Más pases, un pinchazo y una estocada buena. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

SEGUNDO

«Libertino», número 22, colorado, feo. Belmonte da unos lances apretándose.

Mansurroneando toma cuatro varas. Hay buenos quites.

Magritas mete un par colosal. Moreno de Granada cuega uno superior. Repite el primero con otro superior. Ovación.

Belmonte empieza con unos pases por bajo emocionantes. Da media tendida. Un pinchazo superior. Otro colosal. Descabella. Ovación.

TERCERO

Número 41. Gallito da unas verónicas y después gallea colosalmente. Ovación.

Belmonte hace un gran quite, y termina tocando el testuz.

Toma el bicho cuatro varas por una caída. José coge los palos, y después de una preparación preciosa, cuega un par inmenso. Otro al cuarteo. Termina con uno al trapecio colosal. Ovación.

Después da con la muleta cuatro pases sentado en el estribo. Luego da unos en redondo, molinetes, rodillazos, coge los pitones y se arrodilla, limpiándose el sudor. Media larguitería y descabella.

Hay gran ovación, las dos orejas, el rabo, dos vueltas y salida á los medios.

CUARTO

«Matigoso». Belmonte da verónicas enormes y media verónica lidiando el toro á la cintura.

Luego hace un quite, rematando con un farol y una media verónica.

Un picador raja al toro. Bronca.

Los maestros se lucen en quites y son ovacionados.

Riafito pone un buen par.

Belmonte da pases altos, de cabeza á rabo, molinetes—Ovación y música—, de rodillas, de espaldas, más rodillazos, sale perseguido y detiene al toro con la mano en el testuz.

Coloca un pinchazo colosal atravesado y una estocada corta superior, y descabella. Ovación grande, petición de oreja y dos vueltas al ruedo.

Bronca al presidente por no conceder la oreja.

QUINTO

Pelón. Un muchacho tírase al ruedo provisto de muleta.

El toro le empuja contra la barrera. Sale ileso del envite y es detenido.

Gallito abanica al toro.

Belmonte corre al bicho á punta de capote y acaba rematando en un quite magnífico.

Hay cuatro varas sin pupa.

El tercio resulta maravilloso.

Almendra y Cantimplas cumplen.

Gallito coge la muleta y corre al toro hasta las tablas, dando pases de cabeza á rabo, para un pinchazo bueno y medio superior.

Ovación, dos orejas y rabo y vuelta al ruedo.

SEXTO

«Carnicero», número 45. Otro muchacho muleta, siendo detenido.

Toma el bicho cuatro varas por dos caídas y un jaco muerto.

Los banderilleros cumplen.

Belmonte hace una faena enorme con pases de todas las clases.

Se arrodilla, dando la espalda al toro. Después rasca el testuz del toro.

Una estocada colosal. Dos orejas, rabo y salida en hombres.

EN YECLA

Yecla, 21.—La novillada en la que las cuadrillas de Rodalito y Nacional II se las tenían que ver con novillos de Letona resultó muy animada.

Rodalito, bien toreando y matando. Nacional II, valentísimo con el capote y muleta y colosal matando.

Cortó dos orejas y fué sacado en hombros de la plaza.

Los novillos mataron seis caballos.

EN HONOR DE TOLOSA LATOUR

Deficiencia oficial que debe corregirse oficialmente

Ayer hizo nueve días que fué sepultado en la Sacramental de San Justo el hombre sabio y bueno, que dedicó todo su gran valer científico y moral á la infancia: Manuel de Tolosa Latour.

El noble pueblo madrileño supo rendir merecido homenaje á su paisano; pero en cambio, el Ayuntamiento se consideró satisfecho con dedicarle unas frases en acta y con la asistencia al entierro del alcalde y del secretario, pues la ausencia de la gran mayoría de los concejales á nadie extrañó.

juicios y comentarios de los honores oficiales que se habrían rendido al doctor Tolosa Latour de haber nacido en otra población.

Esa falta, que no dudamos sea impremeditada ó inconscientemente, debe repararla el Ayuntamiento, recogiendo la iniciativa del señor Aznar Navarro, que en este mismo periódico nos decía:

«No es ahora la hora de la reparación? Hoy es el entierro de su cadáver. Una gran muchedumbre seguirá sus restos. En esa muchedumbre formarán los padres que debieron el rescate de la vida de sus hijos á Tolosa; los hombres de ciencia que por razón profesional y por razón de proximidad apreciarán mejor que nadie lo que por España y por los españoles hizo hombre tan eminente. En ésta que ha de ser hora de tribulación y de recogimiento, de gratitud excelsa y de homenaje justo, deben concertarse las buenas voluntades para que un día, lo más cercano posible, se alee en uno de los mejores lugares de España el monumento indiscutiblemente debido á D. Manuel de Tolosa Latour.»

Tenga la seguridad el Concejo que al cumplir con su deber contará con el concurso de todos los admiradores del que por su talento y virtudes mereció el título de hijo predilecto de Madrid, que es serlo de España.

LEOPOLDO FAU DE CASA-JUANA

NOTICIAS GENERALES

Ha sido nombrado secretario del Juzgado de primera instancia é instrucción de Lucena del Cid (Castellón de la Plana) nuestro estimado amigo el oficial habilitado del distrito de la Universidad de esta corte D. Pablo Gómez Francés.

Ha tomado posesión del cargo de magistrado de la Sala primera de lo civil de esta Audiencia D. Félix Ruz Cura, que fué apadrinado en dicho acto por el también magistrado D. Manuel Moreno y Fernández de Roda.

En la iglesia parroquial de San Pedro el Real (vulgo Paloma) han contraído esta mañana matrimonio el joven comerciante madrileño D. José Fernández Franciso y la bella Sra. Carlota Carbonell.

Los invitados, que eran muy numerosos, han sido obsequiados con espléndido almuerzo en La Huerta.

Desearnos al nuevo matrimonio todo género de prosperidades.

Dr. Balaguer. Vacuna, 5 á 7. Preciados, 25.

En el restaurant La Huerta se ha celebrado un banquete con que la dependencia de la librería Fernando Fe obsequió á su jefe, don Enrique Fe, en agradecimiento á las mejoras concedidas á los mísmos.

En el reino la mayor cordialidad y alegría.

Medias. La Bola de Nieve. Atocha, 30. F.º

La Exposición de trabajos artísticos hechos por prisioneros de guerra en los campamentos de Austria y de Alemania visitados por delegados españoles, é instalada en la planta baja del Palace Hotel, ha sido prorrogada hasta el 29 del actual.

Puede visitarse de diez á una de la mañana y de cuatro á ocho de la tarde, excepto en la del miércoles 25, que estará cerrada.

PROBANDO UN CABALLO

UN OFICIAL MUERTO

En el Hipódromo de la Castellana se hallaba ayer tarde probando un caballo el oficial del regimiento de María Cristina D. José Marquina Segleiro, de veinticuatro años, hijo del general del mismo apellido, cuando tuvo la desgracia de que el animal resbalase y cayese al suelo violentamente, cogiendo debajo al jinete.

Auxiliado el Sr. Marquina por varias personas, fué conducido sin pérdida de tiempo á la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, en donde los médicos Sres. Listrán, Guillén y Martínez Villa procedieron á practicar la cura de urgencia al lesionado, apreciándole la fractura de la base del cráneo y otras varias contusiones en el cuerpo.

El estado del infortunado oficial se calificó de gravísimo.

En una camilla fué conducido el Sr. Marquina á la Clínica de urgencia del Buen Suceso, donde ingresó en estado agónico, falleciendo á los pocos momentos.

Incendio en unas cocheras

En las cocheras de la estación de tranvías de Tetuán de las Victorias se declaró ayer mañana un violento incendio.

Avisados los parques de bomberos, varios de ellos se presentaron en el lugar del siniestro, consiguiendo detener el avance del fuego y salvar todos los coches encerrados y el material que en la cochera se guardaba.

No obstante la rapidez de los trabajos de extinción, toda la techumbre del local quedó completamente destruada.

No hay que lamentar ninguna desgracia personal.

Las pérdidas no son de consideración.

Suscripción para la propaganda católicoagraria

	Pesetas.
Suma anterior.....	124.500
Eminentísimo señor cardenal arzobispo de Sevilla.....	1.000
Excelentísimo señor duque de Alba.....	1.000
D. Ramón López Dóriga.....	1.000
Total.....	127.500

(Continuad.)

Los donativos pueden entregarse en las oficinas de la Confederación Nacional Católicoagraria, Amor de Dios, 4, todos los días laborables, de cuatro á ocho de la tarde, ó en la cuenta corriente de dicha entidad en el Banco de España de esta corte.

Desde Barcelona

Los radicales
Barcelona, 22.—La Junta municipal del partido radical se reunió anoche en plenario.

Fue facilitada una nota oficiosa, en la que se dice que se requerirá a los radicales catalanes para que con el mismo entusiasmo que apoyaron a los demás candidatos republicanos en las pasadas elecciones, sigan haciéndolo ahora.

Considerábase esto como señal de que, no obstante lo que se había dicho, no llegará a producirse la ruptura entre las izquierdas de Cataluña.

La Unión Nacional Monárquica ha acordado no presentar candidatos en Barcelona para las próximas elecciones de diputados provinciales y apoyar a los afines en los demás distritos de la región.

Contra un proyectado arbitrio
La agremiación de taberneros ha acudido ante el alcalde para protestar contra el propósito de establecer un arbitrio sobre los vinos en el próximo presupuesto.

Protestas ante el palacio del obispo
Ha sido denunciado a la autoridad el hecho de que algunos exaltados dan muestras ostensibles de hostilidad frente al palacio del obispo.

Algunos grupos, en determinados momentos, se sitúan ante el palacio, y después de silbar a su placer, se retiran.

En la pared inmediata a la puerta principal fueron fijados durante la noche pasada rótulos agresivos, que ya han sido borrados esta mañana.

El abastecimiento de trigo
Con la llegada del vapor Undo Mená, portador de 4.800 toneladas de trigo, se calcula que hay en esta plaza un stock de 10.000 toneladas.

Queda de momento conjurado el conflicto del pan. Son esperados otros cargamentos para que aumente el stock y sea ya permanente.

El inspector general de Policía
Ha llegado el nuevo inspector general de Policía, Sr. Domínguez Manresa. Le ha recibido en la estación el alto personal del Cuerpo de Policía.

Se trasladó inmediatamente a la oficina y se posesionó del cargo. Más tarde celebró extensa conferencia con el gobernador civil.

Se propone el Sr. Domínguez Manresa actuar desde hoy. El secretario del Gobierno
Ha cesado en el cargo de secretario del Gobierno civil de Barcelona el Sr. Die y Más. No se tiene noticia de cuándo llegará el nuevo secretario.

La detención de un anarquista
Fue en Tarrasa, no en Barcelona, donde se procedió a detener a uno de los presuntos autores del atentado cometido en un círculo de aquella ciudad, consistente en la colocación de una bomba, que al estallar causó desgracias.

Le fueron ocupados—como ya dijo ayer el subsecretario de Gobernación a los periodistas—importantes documentos comprometidos, y fueron halladas también algunas bombas en su domicilio.

Un agente resultó herido porque el detenido se defendió bravamente. Un juicio de desahucio
Mañana se celebrará un juicio, instado por el propietario de una casa contra el director de un colegio particular instalado hace muchos años en el edificio de referencia.

El origen del juicio es haber aumentado el dueño de la casa el alquiler en proporción desmedida y no allanarse el inquilino al exagerado aumento. La Federación de profesores de Cataluña se ha puesto del lado de su compañero.

Otras entidades, como la Unión Gremial, Cámara Mercantil y Unión Comercial, le apoyan moral y materialmente. Presenciará el juicio numeroso público, que aprovechará la ocasión para exteriorizar su disgusto contra el proceder de la mayoría de los propietarios de esta población, que aumentan desmedidamente los alquileres.

La Federación de profesores está dispuesta, si se declara el desahucio, a cerrar un día determinado todas las escuelas y centros de enseñanza como protesta. El Congreso de turismo
Ha terminado sus tareas el Congreso de turismo.

Han sido aprobadas conclusiones relativas a los temas de excursionismo, monumentos y bellezas naturales, alojamientos, hoteles, balnearios y estaciones invernales y de verano, brillantemente desarrollados en la asamblea.

Han sido también aprobadas varias proposiciones interesantes, levantándose la sesión después de pronunciar elocuentes discursos algunos congresistas. Entre las personalidades que han asistido a este Congreso figuraban los delegados de la Sociedad de atracción de forasteros de Nápoles y de la entidad análoga de París.

Estos estaban encargados de informar del resultado del Congreso a la oficina de turismo del ministerio del Trabajo y al Comité de aproximación francoespañola, respectivamente. Los congresistas están ahora reunidos en un banquete en el Parque para celebrar el término de sus tareas.

Conflicto solucionado
En Matarró, los dependientes de los espectáculos públicos presentaron a las Empresas unas bases en que pedían aumento de sueldo. No fueron aceptadas, y los dependientes se declararon en huelga.

Las Empresas sustituyeron el personal, y se dio el caso de que el propietario del cine ocupara el puesto de un huelguista. Anoche quedó solucionado el conflicto, y hoy volverán a funcionar normalmente, los cines y demás espectáculos.

La huelga de mayoresales
La huelga de mayoresales de omnibus, iniciada anteayer, ha quedado solucionada satisfactoriamente. Ayer se han reanudado los servicios.

AUTO CONFIRMADO
El suceso del paseo de Rosales
En la Sección cuarta de lo Criminal de esta Audiencia se ha visto la apelación del auto de prisión de D. Pedro Velasco Moreno, que causó la muerte a su esposa, doña María de Lourdes Ortega Morejón, en un hotel del paseo de Rosales.

Sostuvieron la apelación el defensor del procesado y preso, D. Gerardo Doval, y el fiscal, y la combatió el letrado representante de la familia de la finada, D. Rafael Reyes, manteniendo cada uno sus distintos puntos de vista.

La Sala ha dictado auto ratificando el de prisión, decretado por el juez instructor, en virtud de lo cual D. Pedro Velasco continuará en la cárcel hasta la vista de la causa.

El sumario ha pasado nuevamente a la Audiencia en período de instrucción. PILAR RODRIGUEZ
Compra-venta joyas, objetos arte, encajes, mantones Manila. Príncipe, 15. T.º 49-87 M.

DE HACIENDA
Prohibición a los estanqueros de expender artículos de escritorio
La Gaceta ha publicado una real orden de Hacienda disponiendo que en el plazo de veinte días, a partir del en que el administrador de Contribuciones de cada provincia les notifique esta resolución a los expendedores de tabacos, retiren éstos de sus establecimientos el papel de cartas y demás objetos de escritorio que tengan para la venta; previniéndoles que de no hacerlo quedarán sujetos a la tarifa correspondiente, y dándoles de alta en la contribución por venta indebida de objetos no pertenecientes a la expendición de tabacos y sus accesorios; advirtiéndole al propio tiempo a aquellos estanqueros a quienes no convenga tributar por la referida clase octava de la tarifa primera, que deberán proveerse de la correspondiente patente del actual ejercicio por la venta del papel de fumar que expenden, por estar comprendida en el número 12 de la primera clase de la tarifa quinta.

La presente resolución se considerará de carácter general para su aplicación a los expendedores de tabacos que se hallen en caso análogo. Sardinias finas «Las Novedades». J. Ansoala.

UNA DENUNCIA
D. Miguel Fillol Ferriz, que vive en la calle de Torrijos, número 28, ha denunciado en el Juzgado de guardia el día 18 salió de Madrid, dejando a cargo de una sirviente llamada Jesusa Marcos Ruiz, que vive en la calle de los Artistas, número 7, una hija suya y todos los muebles que tenía en su domicilio.

Al volver ayer a la corte, el denunciante afirmó que se ha encontrado con que su hija Jesusa y todos los muebles han desaparecido. El Sr. Fillol, después de haber presentado la citada denuncia, fué asistido en la Casa de Socorro correspondiente de alcoholismo agudo. OMNIBUS Y BERLINAS
La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férrreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 22. EL AVIADOR GRASSA
Procedente de Barcelona ha llegado a Madrid el intrépido piloto italiano Grassa, que trae un aparato para S. M. el Rey.

Este aviador hizo en la tarde de ayer preciosas evoluciones sobre Madrid, dejando caer sobre la capital millares de banderitas italianas. El aparato aterrizó en Cuatro Vientos sin novedad alguna. Crónicas de Biarritz
La temporada veraniega parece deber empezar más temprano que de costumbre, pues algunas familias distinguidas han llegado ya o están a punto de llegar.

Se han instalado en una magnífica «villa» los señores de Malherbe, que suelen residir en París. En breve llegarán Mme. Le Motheux y don José Pérez de Guzmán, hijo del marqués de Boloñas.

Han regresado de Madrid la señorita María Pereyra y la señorita Pilar Alvarez Calderón. Se están llevando a cabo las modificaciones en el recorrido del tranvía de la barra, y se asegura que funcionará la nueva línea para fin de mes. No solamente resultará un

medio de locomoción comodísimo para ir a los pinos, y seguir hasta Bayona, sino que he de facilitar muchísimo el ir y venir a las personas que alquilan «villas» o son propietarios de ellas en la parte superior de la cuesta del faro y en la Chambre d'Amour, que no tenía servicio público con Biarritz.

Aún no se sabe si los juegos estarán restablecidos, pues depende de una decisión de las Cámaras; pero aunque no lo fuesen, el Casino Municipal abrirá sus puertas. El director de orquesta, M. Coste, que ocupaba ese puesto desde hace muchos años, ha renunciado a él por motivos de salud, y es de esperar será sustituido por un buen artista.

Se ha reanudado desde hace quince días el servicio de autobuses para excursiones, que se verifican a diario en magníficos coches abiertos. El itinerario varía cada día, y cada semana se repite en el mismo orden.

En breve también empezarán a circular los cars transparentes, que saldrán de San Juan de Luz y Biarritz, recorriendo todos los principales balnearios de los Pirineos, atravesando los puntos más pintorescos hasta las orillas del Mediterráneo; los asientos pueden alquilarse para parte o para el recorrido entero, ida y vuelta.

El nuevo director del golf, coronel Finley, se está ocupando activamente de mejorar el terreno, que forzosamente se había descuidado un poco durante la guerra; en breve tomará el golf de Biarritz, tan hermoso y bien situado, el aspecto que tenía antes, y seguirá siendo el centro de reunión para la gente elegante, a la hora del té, durante el verano. Se han celebrado ya algunos bailes, muy animados y concurridos. Se están preparando también, como de costumbre, concursos de tennis, en los cuales tomarán parte los más notables jugadores franceses y extranjeros.

En los baños salinos también se están preparando para la temporada veraniega, haciendo mejoras y novedades para aumentar las comodidades de los bañistas.

El Nuevo Club, que cuenta muchos españoles entre sus socios, ha visto aumentar su número desde que se ha instalado en el nuevo local de la calle de Mazagrán, tan elegantemente habilitado, y que ofrece en el centro de la población un sitio agradabilísimo donde pasar los ratos de ocio.

El British Club sigue siendo el sitio predilecto de los jugadores de bridge, y se juegan allí interesantes partidas a un tanto muy elevado.

Se habla de nuevos sitios de recreo y de sport que se van a fundar; pero es prematuro hablar ya de ellos. MADRIZZY
LAMPARA
NITROGENO 1/2 VATIO
Fábrica, Cortes. 397. — BARCELONA.

Los ingenieros civiles
El banquete
Al banquete celebrado por la noche en el Palacio asistieron más de 400 ingenieros, a más de los alumnos de todas las Escuelas especiales.

Ocuparon la presidencia, con el ministro de Fomento, los directores generales de Obras públicas, Agricultura y Comercio; los señores Salvador (D. Amós), Zafra, el ingeniero homenajado; los diputados Ortuño y Nicolau, inspectores generales; el presidente del Instituto de Ingenieros civiles, Sr. Terán, y la Junta directiva del expresado organismo.

Inició los brindis el Sr. Alcázar, por los ingenieros agrónomos, estimulando a los ingenieros a proseguir en el plan trazado, a fin de conseguir que ondee en todas las fronteras la bandera blanca del trabajo para la reconquista económica de nuestro suelo.

En nombre de los ingenieros de Caminos el Sr. Alarcón expuso sus entusiasmos para secundar la labor apuntada en el mensaje. El Sr. Flores Posada, en representación de los ingenieros industriales, aludió a la quietud en que ha permanecido la ingeniería española, que al fin ha despertado para emprender con energía la obra regeneradora.

El Sr. Villasante, por los ingenieros de Minas, se ocupó de la necesidad de crear un mercado nacional para nuestra producción minera y de la forma de aprovechamiento de nuestros carbonos.

El Sr. Armenteras, a cuya brillante pluma se debe la redacción del mensaje dirigido al Rey, habló en nombre de los ingenieros de Montes, y tras de dedicar un recuerdo a la memoria del Sr. Escalona y de declarar ajenas a la política las aspiraciones de la colectividad, expresó que en esta tarea de reconstrucción económica cada ingeniero tiene su puesto.

«En España—dijo—todo el gran yermo existente hay que transformarlo, y para ello precisa un presupuesto de reconstrucción que pueda ser base del engrandecimiento de España.»

Abogó también por la mejor distribución de los guardas de montes. El Sr. Terán, por el Instituto de Ingenieros civiles, expresó que en el mensaje entregado al Rey se condensan los anhelos de la ingeniería española; pero ese mensaje será letra muerta si la ingeniería no se asocia y funde en un ideal común para desarrollar el plan iniciado. Cree capacitada para ello a la ingeniería.

El Sr. Salvador pronuncia elocuentes frases admirándose a la fiesta. El ministro de Fomento puso término a los discursos expresando que había recibido un telegrama del comandante general de Artillería de Sevilla adhiriéndose al banquete, y dando cuenta, por expreso deseo del Rey, de la cordial adhesión del Monarca al acto.

Después, y hablando en calidad de abogado espectador, dijo que es indispensable robustecer el sentido experimental de la enseñanza de la Ingeniería, y que no será posible la obra proyectada mientras los servicios no se emancipen de los sistemas burocráticos, convirtiéndose en industriales.

Para ello convendría renovar la estructura de los altos Cuerpos consultivos. Abogó por la confección del inventario de nuestra riqueza forestal, minera e hidráulica, y tras de recomendar que hay que ir a una previa depuración del espíritu de cada uno de los ingenieros, terminó diciendo que España llegaría a su apogeo, y que los ingenieros triunfarán por sus propios méritos y mirando el porvenir de sus hijos. La fiesta terminó a las doce y media de la noche.

EN ALICANTE
Alicante, 22.—Los ingenieros civiles se han reunido en un banquete de adhesión al homenaje al ingeniero Zafra, por la concesión de la cruz de Alfonso XII.

Asistieron treinta comensales y presidió D. Próspero Vargas. EN SAN SEBASTIAN
San Sebastián, 22.—En el Gran Casino se reunieron en banquete setenta ingenieros de diversas especialidades, dedicando así un homenaje de adhesión al eminente ingeniero don Juan Manuel Zafra.

Acordóse formar la Asociación de ingenieros de Guipúzcoa, y fueron enviados telegramas al Rey. EXITO DE LIBRERIA
Se ha puesto a la venta la segunda edición del TERCER volumen de la Biblioteca de Educación Cívica, de Rafael de Santa Ana, MANUAL DE LA PERFECTA COCINA.

TRES PESEÑAS en todas las librerías. Para pedidos, en la de Ferrandín Fé, Puerta del Sol, 15. El cartel para el día 23
CENTRO.—Compañía de Ramón Peña.—11. El elefante blanco.

PARISH.—10,30. gran función por la insuperable compañía de circo. Espectáculo en tres partes, dos completas de circo y la tercera como fin de espectáculo. 15.ª sección del campeonato de luchas grecoromanas. Dos «matschs» hasta resultado definitivo. —1.ª. Anglio contra Clement Dangers.—2.ª. Grenna contra Raoul Saint Mars.

APOLO.—6,45. Los postineros y La niña de los besos.—10,45. La flor del barrio. NOVEDADES.—Despedida de la compañía. 6,30. La Pituisilla.—7,30. Zerlina.—9,30. Los cortijos.—10,45. Sangre moza.—12. La Pituisilla.

FUENCARRAL.—6,30. La Tempranica (reestreno) y La corte de Faraón.—10,45. La Tempranica.—12. La corte de Faraón. EL PARAISO.—Gran Circo de Verano.—El sitio más fresco de Madrid. Verdadero éxito de todas las atracciones. A las 10,30. colosal programa. Esmerado servicio de restaurant.

CINE IDEAL.—Tarde, a las 6.—Noche, a las 10.—Estreno, Carpanta (13.ª y 14.ª episodios), La casa de enfrente (americana, cuatro partes), Las Currucas y otras. Boletín religioso para mañana
Lunes 23 de junio de 1919

Santos del día.—Santos Juan, Félix, Zenón y Zenas, mártires; Santas Agripina, virgen y mártir, y Ediltrudes, reina y virgen. La misa y oficio son de la Feria, con rito semidoble y color blanco.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago, y continúa la novena al Sagrado Corazón de Jesús; a las ocho, exposición de S. D. M., y por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, sermón, que predicará D. Benjamín de Arriba, novena, preces y reserva.

En la Encarnación, a las nueve y media, misa cantada. En las Religiosas Bernardas del Santísimo Sacramento continúa la novena a su titular; a las once, misa solemne, en la que predicará D. Leocadio Galera, y por la tarde, a las siete y media, la novena, predicando el padre Leandro Quirantes.

En la Latina continúa la novena al Santísimo Sacramento, a las cinco. En el hospital de San Pedro de los Naturales continúa la novena a su titular, a las seis y media, predicando D. Alfonso Santamaría.

En las Descalzas Reales, a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las seis, completas, motetes y reserva. En las Jerónimas del Corpus Christi, a las nueve, misa cantada, y por la tarde, a las cinco, visita, novena a Jesús Sacramentado y reserva.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicando D. Francisco Terrero. Novenas al Sagrado Corazón de Jesús. En San Sebastián, a las diez y media, misa cantada, y por la tarde, a las siete, la novena, predicando D. Manuel López Arroyo.

En San José, a las diez y media, misa solemne, y por la tarde, a las siete y media, el ejercicio, predicando D. Luis Calpena. En la Concepción, a las siete, y predica don Hilario Yabeu.

En las Carmelitas Maravillas, a las seis, y predica D. Rogelio Jaén. En San Millán, a las siete, y predica el padre Ildefonso Ruiz.

En San Ildefonso, a las diez y a las seis y media, predicando por la mañana D. Francisco Terrero y por la tarde D. Diego Torriosa. En el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las siete, novena, predicando el padre Pedro Castro.

En las Salesas del Primer Monasterio, a las siete, y predica el padre José María Valera. En las del Segundo Monasterio, a las seis, y predica el padre Alarcón.

En Santa Cruz, a las diez y media, misa cantada, y por la tarde, a las seis, la novena, predicando D. Enrique Vázquez Camarasa.

AVISOS UTILES

Ron la Negra
Ron San Luis
ANÍS X
Vermouth Bassani
Cognac
Ruiz y Albert
Málaga

GRANDES HOTBLES DE PRIMER ORDEN
WASHINGTON IRVING Y SIETE SUELOS, situados en los bosques de la Alhambra (Granada).—Temperatura ideal.—Magníficos jardines.—Especial para primavera.

VINO y JARIBE DESCHIEENS (Paris)
e la HEMOGLOBINA.—Son muy superiores a la carne cruda y a los ferruginosos.
CUBA ANEMIA y DEBILIDAD.
Tos garganta. Pastillas Caldeiro. Ptas. 1,50.

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.
M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

HOTEL REGINA
ALCALÁ, 19, MADRID
PENSION COMPLETA DESDE 20 PTAS.
CAFÉ RESTAURANT
Cubierto, 7,50 pesetas
HELADOS ESPECIALES

CARRILES
1.500 toneladas, carriles belgas varios tipos, con eclisas, tornillos, cambios. Entrega inmediata.—S. A. La Vascongada.
PELIGROS, 3, ENTRESUELO

IDEAL ROSALES
Paseo de Rosales, 24.—Teléfono 1.173 J.
GRAN FESTIVAL NOCTURNO
MAÑANA LUNES 23
VERBENA DE SAN JUAN
escogido programa de variedades.
PARA LAS SEÑORAS.
ORIGINAL CONCURSO DE BRAZOS
BONITOS, con magníficos premios.
PARA LOS CABALLEROS.
SORTEO DE DOCE CENAS
La nueva danza americana
EL TABAQUITO

por doce lindas parejas, que vestirán ricos pañuelos de Manila y elegantes pijamas.
TREINTA SEÑORITAS
PARA EL SOUPER TANGO
Las señoras que asistan serán obsequiadas con ramos de flores. El teatro estará profusamente engalanado.

Compañía Trasatlántica
El vapor
«CIUDAD DE CADIZ»
de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 26 del corriente mes de Barcelona el 27 de Valencia, el 28 de Alicante y de Cádiz el día 1.º de julio, con destino a Fernando Poo, admitiendo carga y pasaje.

El vapor
«REINA VICTORIA EUGENIA»
de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, de Barcelona el día 28 del corriente mes de Málaga el 29 y de Cádiz el 1.º del próximo julio, con destino a Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros.

En San Pascual, a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio, predicando un padre de la Compañía.
En San Ginés, a las siete, y predica D. Juan Carrillo.

En San Lorenzo, a las siete, y predica don Angel Lázaro.
En el Cristo de la Salud, a las once, misa cantada, y por la tarde, a las siete, la novena, predicando el señor magistrado.

En San Marcos, a las seis y media, predicando D. Angel Ruau.
En la iglesia Pontificia, a las siete, predicando el P. Vicente Sordo.

En San Martín, a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio, predicando D. Luis Calpena.

En Santa Teresa y Santa Isabel, a las siete, predicando el P. Ramón López Frutos.
En la parroquia del Purísimo Corazón de María, a las siete y media.

En las Magdalenas, a las seis y media, predicando el padre Luis María José.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad en la Catedral, San Marcos, Paloma y Calatravas, ó de la Concepción en las Comendadoras de Santiago.

Espirito Santo.—Adoración nocturna: Turno, San Juan Bautista.—Solemne Benedictus a las diez en punto.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
Factor, 7.

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trimestre, Semestre, Año. Rows: Provincias y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal o Muro, sobres monederos, letras o cheques, a nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten sellos de Correos.

De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

OFICINAS CENTRALES: Paseo Pontones, núm. 2. Teléfono 803 M.

Servicio de omnibus y berlinas. Transporte de toda clase de mercancías. Servicio rápido y económico. Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A., calle de Alcalá, número 12. Teléfono 103 M.

MARCA VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN ELICIBO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros. Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO. Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR.

PEDIDOS Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Eubos, por Genérico, Elicibo (Alava), ó al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid.

DEPÓSITOS EN ESPAÑA:

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8.
Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.
Elibao.—D. Miguel Hormaechea, Bi-dobarrieta, 2.
Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.
Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, núm. 4.
Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
Cangas de Guis.—D. Graciano Fernández, Cereales y Ultramarinos.
Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castelar, 15, Hotel Pizarroso.
Córdoba.—Viuda de hijos de M. Ortega, Duque de Hornachuelos, 14 duplicado.
Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Barcáiztegui, 1.
Granada.—D. Luis Aguado Gómez, Santiago, 16.
Huelva.—D. Valeriano Clordia, Concepción, 12.
Huesca.—D. Juan Atarés, Coto Bajo, número 10, fábrica de chocolates.
Jaén.—D. Joaquín Porras, Maestra Baja, 15, confitería.
Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cala y Aguirre, Conocedores, 4.
Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7, «La Estrella Oriental».
Madrid.—Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
Idem.—D. J. Pecastanga; Príncipe, 13.
Idem.—D. Adriano Álvarez; Barquillo, 3, ultramarinos.
Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Fuera del Sol, 8, «La Mallorquina».
Idem.—D. Francisco de Cos, C...

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados. AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.

PEELEE HERMOSURA JUVENIL NATURAL se obtiene con los célebres preparados higiénicos «PEELE» Lotion «PEELE» AUTOMASAJE LIQUIDO CREMAS Y PREPARADOS LIQUIDOS PARA HERMOSEAR Y BLANQUEAR EL CUTIS. PREPARADOS INOFENSIVOS PARA HERMOSEAR LOS OJOS. PREPARADOS EN LIQUIDO Y PASTA PARA HERMOSEAR LAS MANOS Y LAS UÑAS. PREPARADOS DE USO EXTERNO PARA ADECUAR Y PARA ENDURECER LOS PUEBLOS. ELIXIR Y AGUAS CONTRA LA CADIDA DEL PELO Y PARA PERFUMARLO.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA» Analizadas por el sabio doctor B. SANTIAGO RAMON Y CAJAL ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de COSLADA son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las AGUAS DE COSLADA también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los indigestos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes MARTIN Y DURAN, Tstán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

EL EXCMO. SEÑOR DON MANUEL SANCRISTOVAL Y DIEZ GENERAL DE BRIGADA Conillombre de S. M. Caballero gran cruz de San Hermenegildo, gran encomienda militar havana, comendador de Carlos III, cruz de Beneficencia de primera clase, cruces y pluses del Mérito Militar, rojas y blancas, por méritos de guerra, encomienda y cruces de Siam, Portugal, Persia, Italia, Valenciano cristianamente en Madrid el 24 de junio de 1904 R. I. P. Todas las misas que el día 24 del corriente se celebren en el altar mayor de la iglesia de la Encarnación y el 26 en la Virgen de Atocha de la iglesia del Buen Suceso, de esta corte, así como las del 24 en el altar del Santísimo Cristo, en la iglesia de San Gil Abad y en el altar de la Virgen de la Esperanza, en el Santo Templo del Pilar de Zaragoza, serán aplicadas por su alma. Su viuda, la Excmo. Sra. D.ª María Teresa Cervero y Siches; sus hijos, José y Alfonso; sus padres y hermanos políticos y demás familia, suplican á sus amigos le encomienden á Dios Nuestro Señor.

FERRETERIA LAURIZ Transparentes, juegos stor, hastas locacas, varillas de resaca y escalera, hules, plumeros, heladoras, termómetros, jaulas, cajas y cerraduras seguridad, insecticidas de varias marcas. Bateria de cocina á precios increíbles.—Calle de Gracia, n.º 23, frente al Casino Militar, y Carrera Baja, número 10, frente al teatro Lara.

La Prensa Empresa Anunciadora DE RAFAEL BARRIOS Carrea, 18, primera. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

GUARDANUEBLES EL MAS IMPORTANTE 19 y 21, Fuencarral, 19 y 21, Cayetano Polo y Hermanos

ALQUILERES Se alquila amplio local con tres pisos, para oficinas, sociedades, círculos, dependencias del Estado ó cosa similar, tanques Enseñada, 8.—Informar en Conserjería Gran Teatro, once á una y seis á ocho. Se alquila en San Sebastián (Alicante), próximo tránsito, villa amueblada, teléfono, garage; preciosas vistas. Diríjase: Prim, 36, 3.ª derecha.—San Sebastián.

COMPRAS Y VENTAS Automóvil, dos asientos. Clavel, 18; Veguillas. Compad sin dudar café tostado «Shangay», de degustación excelente. Ventas exclusivas. Preciados, 17, Bar Cosva Rica. Compro alhajas, oro, plata, medallas, fotografías, máquinas escribir, escopetas, pianos, pianolas, antigüedades, bronces, porcelanas, bicicletas, papeletas Monte, mobiliarios completos; compro todo. Jena, Hortaleza, 9. Fábrica de plisados, vainitas y botones. Cruz, 45. Pagamos más que nadie alhajas y papeletas del Monte. Noviciado, 12, compraventa.

ESPECIFICOS A principal Semagra. Cura la gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósitos, farmacias.

AGUAS Y BAÑOS MINERO-MEDICINALES DE LA ISABELA SACEDON (GUADALAJARA) De verdadero éxito para el tratamiento de todas las afecciones del sistema nervioso y del aparato respiratorio, por ser muy nitrogenadas. Hotel debidamente atendido. Hospedajes económicos. Frondosos parques y jardines. La temporada oficial dará principio el 1.º de julio, con servicio diario de coches, que salen á las tres de la estación de Angas (ferrocarril del Tajuña, estación del Niño Jesús) al balneario. Habrá además coche alterno de Guadalajara, con salida á las diez de la noche, los días pares de julio, los impares de agosto y los pares de septiembre. Habrá servicio de automóvil desde la estación de Huete los jueves y domingos de cada semana. Para informes en Madrid: (Su propietario), Manuel Y. Seoane, Carrera de San Jerónimo, 44. En el balneario, el Administrador.

MATERIAL FERROVIARIO Compraventa carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entrepuerto. S. A. LA VASCONGADA

Academia Cubillo CARRERAS MILITARES Fundada en 1913 Dirigida por D. José Cubillo Flaitey, capitán de Ingenieros, exanimador que ha sido de los Tribunales de Ingreso. A tres y cinco continos (véase figura a tres veces el número 1 de Ingenieros) Intantado: San Miguel, 14, GUADALAJARA

Sociedad General de Anuncios

MONTERA, 19.—MADRID.

LA FORESTAL DE URGEL

CALLE DE CORTES 684.—TELEFONO 1.210 DIRECCION TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA) FÁBRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFÍA, RELIEVES, ETCÉTERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR. A PROPÓSITO PARA LA CONFECCIÓN DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECÁNICO. CARTÓN MADERA BLANCO. CARTÓN CUERO. BI LLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS

CAMAS La Casa que más vende en Madrid. Única q. garantiza su grado inigualable, es la conocida FÁBRICA DORADAS Cabeca, 34. PRESTAMOS por alhajas y papeletas del monte.—Sevilla, 12-14, entreso. CAFES y TES de todas clases. CHOCOLATES elaborados á brazo. PLAZA SANTA ANA, 12. CAMAS DORADAS DORADO UNICO INALTERABLE. ÚNICA FÁBRICA VERDAD EN MADRID. PHILLOS, 5.—ISPOZ Y MINA-5. PERSIANAS LINOLEUM. Qué precios! Qué ocasión para comprar á precios que sorprenderán por lo económicos! 19 y 21 Fuencarral, 19 y 21 CAYETANO POLO Y HERMANOS

AVISO Las casas que más pagan por alhajas, antigüedades, máquinas de escribir, coveer, fotografías, bicicletas, muebles, pianos, papeletas Monte y toda clase de objetos para regalos: GRAVEL, 8, y PRADO, 5, TIENDAS ESCANDINAVIA, FINLANDIA, ESTONIA, RUSIA Y SIBERIA Importante casa de importación y exportación danesa, con domicilio social en Copenhague, desea entrar en relaciones con casas conocidas y de primer orden en España. Conocimiento perfecto del estado de los mercados de los países indicados, por haber vivido durante muchos años en estos países. Se aceptan comisiones, como así mismo representaciones para venta en cuenta firme. Enviar ofertas á KJÆRGAARD & HOJ, Copenhague B, Radhusstræde 8. Dirección telegráfica: Sibirsno.

A plazos con precios de contado y pago mensual insignificante vendemos nuestros Discos y Aparatos ODEON, dando pleno derecho de elección al cliente. Solicite usted, catálogos y condiciones de VENTAS A PLAZOS, dirigiéndose á AGENCIA ODEON PRECIADOS, I Agujas de máquinas para hacer medias, calcetines y demás géneros de punto. GUSTAVO WEINHAUSEN, Barcelona. Apartado 521

SUBASTA VOLUNTARIA En esta forma se venderán el día 23 de los corrientes, á las doce horas, en la oficina de D. Mateo Apelláez Escriban, en esta corte, las casas sitas en esta capital, calle de Ferrugüete, 7; Coladonza, 5; Frances Rodríguez, 15, y Reina, 13, y en Pozuelo de Alarcón, Carretera, 11, y un hotel en el mismo pueblo. Pliego de condiciones y titulación en la notaría (Príncipe, 17), las horas de oficina.

LA HERNIA Contención y comodidad absoluta en los casos más difíciles. Alivio inmediato y seguro en las hernias dolorosas, y curación RADICAL en más del 90 por 100 con el tratamiento combinado de los APARATOS Y EMPLEANTOS NOTTON. Innumerables certificados de curación. Gran premio y medalla de oro en la actual Exposición de París, 1.ª N.º 27.000, clasificado especialista. MONTERA, 8, MADRID. Consultar gratis, de 11 á 1. De 1 á 6, 5 pesetas. AVISO: En julio, agosto y septiembre, el Sr. Notton recibirá en Madrid, solo del 1.º al 10. Del 15 al 30 en Segovia, Daoiz, 24.

Para anisados. Para Libores Para jarabes. Para escarchados Para coñacs. FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA (Sevilla)

Publicidad económica

CINCO CENTIMOS POR PALABRA. CADA ANUNCIO PAGARA DIEZ CENTIMOS POR IMPUESTO AL TESORO

Particulares Ocasión. Liquidación relojes oro, relojes pulsera repetidores dorados, alhajas, medallas, cadenas, sellos, bolsos plata, escopetas, gramófonos, paraguas, máquinas fotográficas, máquinas escribir, antigüedades, objetos varios, ocasión; vendido barato. Serna, Hortaleza, 9. Persianas, linoleum, salido. Gran surtido á mitad precio. Serra, telef. 4.965, Fuentes, 5. Paraguas, bastones, sombrillas, bastones (prefabricados), no comprar, poner telas, ni arreglar sin antes ver Casa Arroyo, Barquillo, 9. (Blauteira, Perfumería).

TOALLA Venus. Siempre joven. Se conserva el «cutis» fino y terso usando la toalla Venus. Precio, 60 pesetas; media, 30; pequeña, 5.—Venta: Droguerías, perfumerías y depósito central, Corredora Baja, número 43; G. Arias, «La Navo-rina». Vendo casa, moderna construcción, rentando 22.000 pesetas; precio, 42.000 duros. Diríjase á D. Arturo Gamonal en Plasencia (Cáceres). Se necesita contable muy práctico para provincias.—Indi sus referencias serías.—Diríjase á D. Arturo Gamonal en Plasencia (Cáceres). Vinos sin uvas, productos químicos y fórmula; hectolitro, 15 pesetas.—Legua, Carme, 72, Barcelona.

Como siempre, ofrecemos las mejores ampliaciones. Roca, fotógrafo, Tetuán, 20. Se necesitan ayudantes de sustro de señoras.—Calle Príncipe, 13, entresuelo.